



شرح چندہ
سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
سالانہ غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر -
محمد حفیظ بقا پوری
نائبین -
جاوید انبال اختر
محمد انعام غوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN Pin 143516

قادیان ۲۹ صبح (جنوری) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۲۳ جنوری ۱۹۷۹ء کی اطلاع منظر ہے کہ "حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ" اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی۔ درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درددل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۹ صبح (جنوری) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال تاحال سفر ربوہ پر ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر لمحہ آپ کا حافظ و ناصر رہے۔ اور آپ بخریت قادیان تشریف لائیں۔ آمین

۳ ربیع الاول ۱۳۹۹ھ یکم تبلیغ ۱۳۵۸ھش یکم فروری ۱۹۷۹ء

مخلصہ خطبہ جمعہ
فرمودہ ۱۲ جنوری ۱۹۷۹ء

دہو کا ۱۲ صبح (جنوری) آج مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھائی۔ حضور نے ۲۹ دسمبر ۶۷ھ کو جو خطبہ جمعہ دیا تھا آج اسی کے تسلسل میں خطبہ ارشاد فرمایا جس میں قرآن مجید کی متعدد آیات کی روشنی میں اس امر کو واضح فرمایا کہ اسلام نے بنیاد خود پر بنی نوع انسان کو کامل مذہبی آزادی اور مکمل آزادی ضمیر عطا فرمائی ہے۔ چونکہ خطبہ جمعہ کم و بیش سوا گھنٹہ تک جاری رہا اور کافی دیر ہوئی تھی اس لئے نماز جمعہ کے ساتھ ہی حضور نے نماز عصر بھی جمع کر کے پڑھائی۔

(باقی صفحہ ۱۱ پر)

جماعت ہائے اہل بیت مارشل لاء کی کامیاب جلسہ سالانہ

دو ہزار عاشقان اسلام کے علاوہ غیر مسلم دوستوں کی شرکت میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا روح پرور پیغام

ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر پیغام اہمیت کی وسیع اشاعت

رپورٹ مرسلا مگر مولوی صدیق احمد صاحب منور اپنا چارج مشن مارشلس

الحمد للہ کہ خدا تعالیٰ نے ایک بار پھر ہم عاجز بندوں کو بتاریخ ۲-۳ دسمبر اپنا جلسہ سالانہ بر مقام دارالسلام مسجد منعقد کرنے کی توفیق و سعادت عطا فرمائی۔ اور اس نہایت ہی روحانی اور مقدس اجتماع کو اپنوں اور غیروں کے لئے آن گنت برکات رحمتوں اور فضلوں کا موجب بنایا۔ دو دن کا یہ مختصر وقت ہم سب کے لئے از یاد ایمان و اخلاص کا باعث تھا۔ خدا کے عاشق بندوں نے موجودہ زمانہ میں اسلامی ضروریات کا اندازہ کرتے ہوئے ایک بار پھر اپنے عزم و عہد کو دہرایا کہ وہ دین مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہمیشہ حفاظت کرتے چلے جائیں گے۔ وہ قرآن کی آواز کو اکناف عالم میں پہنچائیں گے اور اس راہ میں ہر آنے والی مصیبت اور دکھ کو برداشت کرنا اپنے لئے سعادت خیال کریں گے ذیل میں اس کانفرنس کے کوائف مختصر طور پر درج کئے جاتے ہیں۔

یکم صلاح ابن ایم نے رنڈر پبلشر نے فضل عمر برنڈنگ میں قادیان پبلشر اور دفتر احباب رنڈر (قادیان) سے شائع کیا۔ پروپرائیٹر: صدر انجمن اہل بیت قادیان

دعا مانگ کر سکون برساتی ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔

بنیں۔ نخبہ نام اللہ حسن البرزاء۔

جلسہ سالانہ کا پہلا اجلاس

ہر دسمبر کو مسجد کے احاطہ میں گہا گہی پہلے سے کہیں زیادہ تھی۔ پروگرام کے مطابق خواتین و اجاب نماز ظہر سے قبل ہی مسجد میں پہنچ چکے تھے۔ نماز ظہر و عصر کا ادائیگی کے معا بعد ایک بجکر ۲۵ منٹ پر جلسہ سالانہ کا پہلا سیشن زیر صدارت جناب بشیر احمد سیمو صاحب شروع ہوا۔ عزیزم محمد نواز دلال بہاری کی تلاوت کے بعد محکم حامد جمیادوی صاحب نے خوش الحانی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم "ظہر" اسلام سے نہ بھاگو راہ ہدیٰ ہی ہے پڑھی بعد ازین خاکسار راقم الحوادث نے افتتاحی تقریر کی۔ جس میں جماعت کو جلسہ سالانہ کے اغراض سے آگاہ کرتے ہوئے بتایا کہ سب اجاب پور سے طور پر اس مقدس اجتماع سے مستفید ہوں۔ اپنے مختصر بیان کے بعد خاکسار حضرت امیر المؤمنین ایۃ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کا روح پرور پیغام پڑھ کر سنایا۔ (اس پیغام کا اردو ترجمہ دوسری جگہ ملاحظہ فرمائیے)

جلسہ سالانہ کا دوسرا اجلاس

تاریخ ۱۲ دسمبر نماز مغرب و عشاء کی ادائیگی کے بعد جلسہ کے دوسرے اجلاس کا آغاز ہوا۔ یہ سیشن محکم شمس الحق یاد علی صاحب صدر جماعت احمدیہ کا رخ ہون کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید محکم سعید احمد نذیر نے کی بعد محکم نذیر ہولاش صاحب نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ اس کے بعد مندرجہ ذیل اجاب نے حاضرین سے خطاب کیا:۔ ڈاکٹر محمد اسحاق جو اہر صاحب نے برومبوسیس (THROMBOSIS) کسی عضو یا شریان میں خون کا جم جانا محکم حمید زیاد علی صاحب برعنوان احمدیت اور اخلاقی و روحانی و سماجی انقلاب۔ محکم عزیز سیمو صاحب: احمدی نوجوانوں کے فرائض۔ محکم احمد سلطان غوث صاحب برعنوان اسلام میں خدا کا تصور۔ اور مولانا شمشیر سیکو صاحب موت کے متعلق اسلامی تعلیم کے موضوع پر۔ الحمد للہ جملہ تقاریر کا علمی معیار بہت بلند تھا۔ سامعین بہت محفوظ ہوئے۔

نماز تہجد اور قرآن وحدیث کا درس

۳ دسمبر کو جلسہ سالانہ کا دوسرا دن تھا۔ جو نماز تہجد باجماعت کے ساتھ شروع ہوا۔ کثیر تعداد میں احمدی بھائی اور بہنیں نماز تہجد میں شریک ہوئے۔ نماز میں دین مصطفیٰ اصلی اللہ علیہ وسلم کی ترقی اور مسلمانوں کی بہبود کیلئے متفرعانہ دعائیں کی گئیں۔ نماز فجر کے بعد خاکسار نے سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کی تفسیر بیان کی۔ مومنین۔ کفار اور منافقین کی علامتوں کو بیان کرتے ہوئے خاکسار نے بتایا کہ ہمیں یہ سچی کوئی پہلی ہے کہ ہم متعین کے حرب میں شامل رہیں۔ آخر میں ایل کی کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایۃ اللہ تعالیٰ کی تاکید کے مطابق بیستہ آیات ہمیں ازبر کر لینی چاہئیں۔

تیسرا اور اختتامی اجلاس

ٹھیک ۹ بجے صبح جلسہ سالانہ کے تیسرے اجلاس کا آغاز ہوا۔ اس اجلاس کی صدارت کے فرائض جناب محمد حنیف جو اہر صاحب نے سرانجام دیے۔ محکم بشیر ڈومن صاحب نے نہایت خوش الحانی سے تلاوت قرآن مجید کی۔ بعد محکم مبارک بدھن صاحب نے نظم پڑھی۔ اس اجلاس میں مندرجہ ذیل مقررین نے حاضرین کو خطاب کیا۔ محکم محمد حنیف جو اہر صاحب، محکم مولانا ابو بکر خان صاحب۔ محکم حسن رمضان صاحب اور خاکسار راقم الحروف۔ ان کے عبادت یہ تھے، اسلام میں نماز باجماعت کی اہمیت۔ احمدیہ جماعت کے خلاف تنقید اور اس کے جوابات "رحماء بینہم"۔ اسلام کا مستقبل اور احمدیوں کے فرائض۔ خاکسار نے اپنی اختتامی تقریر میں بتایا کہ اسلام کو از سر نو انکشاف عالم میں فروغ دینے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایۃ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز

روح پرور پیغام

برموقعہ جلسہ سالانہ جماعت ہائے احمدیہ دہلیشیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

پیارے بھائیو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

مجھے یہ معلوم کر کے بری خوشی ہوئی ہے کہ آپ دسمبر کے پہلے ہفتہ میں اپنی سالانہ کانفرنس کا انعقاد کر رہے ہیں۔ اس اہم موقع پر جماعت کو اس امر کا جائزہ لینا چاہیے کہ وہ اپنے مقاصد کے حصول میں کہاں تک کامیاب ہوئی ہے اور کس قدر کام ابھی باقی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ساری انسانیت کو اسلام کے جھنڈے تلے جمع کرنے کے لئے مبعوث کیا ہے۔ یہ ایک عظیم کام ہے۔ ظاہر ہے کہ اس قدر عظیم الشان اور عالمی انقلاب کو ایک دو دن میں برپا نہیں کیا جاسکتا۔ اس جہم باشان مقصد کے لئے ہماری موجودہ اور آئندہ نسلوں کی سنجیدہ اور مسلسل قربانیاں درکار ہیں۔ اس بارے میں دو امر نہایت اہم ہیں۔ پہلا امر یہ ہے کہ ہمیں اپنی آئندہ نسل کو ان کی ذمہ داریوں سے آگاہ کرنا چاہیے۔ جو اللہ تعالیٰ نے ان کے کندھوں پر عائد کی ہیں نئی نسل کی فعال شرکت کے بغیر ہم اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ہمیں قوم کے مستقبل کے معیاروں کی بہترین رنگ میں عقلمندی کے ساتھ تعلیم و تربیت کرنی ہوگی۔ موجودہ زمانہ کے زہر آلود اثرات و خطرات سے ہم کو بچھین بند نہیں کر سکتے۔ بعض لوگ اپنے بچوں کی ذہنی تعلیم کے لئے سخت کوشاں ہیں۔ لیکن ان کی اخلاقی اور روحانی تربیت کے لئے بہت تھوڑی توجہ دیتے ہیں۔ ایسا کرنا خود کشی کے مترادف ہے۔ بچوں کی دینی و اخلاقی اور روحانی تعلیم کا انتظام کرنا والدین اور جماعت کا مشترکہ فرض ہے۔ ہر احمدی بچہ ایسا ہونا چاہیے کہ جو قرآن مجید کو پڑھ سکے اور سمجھ سکے۔ ہر احمدی مرد اور عورت کو اس قابل ہونا چاہیے کہ وہ حضرت مسیح موعود کی قریبات سے فائدہ حاصل کر سکتا ہو۔ اس کے بغیر ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہمارے نوجوانوں کے اندر روح بنی پیدا ہو تو ہمیں محبت، اخلاص اور فدایت کے ساتھ اپنے نوجوانوں کی تعلیم و تربیت انتہائی کوشش سے کرنی ہوگی۔ دوسرا امر یہ ہے کہ ہمارا اپنا رویہ اور طریق زندگی شمالی اور قباہی ستائش ہونی چاہیے۔ جب ہم باہر جا کر اسلام کی خوبیوں کی تبلیغ کرتے ہیں تو لوگ ہمیں تنقیدی نگاہوں سے دیکھتے ہیں۔ اگر ہمارا کردار ہمارے قول کی تصدیق نہیں کرتا تو ہم لوگوں کے سامنے صرف خراب تاثرات پیدا کرنے والے ہوں گے آج دنیا ہم سے ایسے معاشرہ کا مطالبہ کر رہی ہے جہاں فی الحقیقت اسلام کی تعلیم پرنسپل ہو رہا ہو ایسا معاشرہ پیدا کرنا ہمارا فرض ہے۔ ہمارے روزمرہ کے اعمال اور ہماری زندگی اس بات کا ثبوت ہونے چاہئیں کہ ہم خدا تعالیٰ سے ڈرتے ہیں۔ اور درحقیقت یہ دنیوی فائدہ ہماری زندگی میں ثانوی حیثیت رکھتے ہیں۔ آج آپ اپنے ماحول پر نظر دوڑائیں تو آپ کو ہر طرف بے اندمانی نظر آئے گی۔ رنگ نسل اور عقیدہ کے امتیاز نے ایک نہایت خطرناک صورت حال پیدا کر دی ہے۔ مائٹس اور ٹیکنالوجی کا ظاہری ترقی کے باوجود انسان کا ذہن سکون کی دولت سے محروم ہے۔ ہم نے اس صورت حال کو درست کرنا ہے۔ یہ محض محبت، پیار، قربانی اور دعاؤں اور اسلام کی تبلیغ کے ذریعہ ممکن ہے۔ دعا ہے کہ مولیٰ کریم ہمیں ان ذمہ داریوں کو پورا کرنے کی طاقت اور عزم عطا فرمائے۔ اور ہم سب کو راہ تقسیم پر رکھے۔ اور ہمیں ان مقاصد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے جن کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث فرمائے گئے تھے (امین)

(دستخط) مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث

اسلام کی آخری عظیم الشان فتح ابھی ظہور پذیر نہیں ہوئی۔ اس فتح عظیم کو قریب تر لانے کیلئے ضروری ہے کہ ہم متحد ہو کر خلافت کے نظام کے ماتحت اخلاص اور جذبہ فدایت کے ساتھ (باقی صفحہ ۹ پر)

علیہ السلام کو مبعوث فرمایا ہے۔ آپ نے نہایت ہی کمزوری اور کس میری کے عالم میں اپنا مشن شروع کیا۔ دشمنوں نے آپ کو نیت و نابود کرنا چاہا۔ لیکن وہ سب ناکام و نامراد ہو گئے۔ آپ کی جماعت ساری دنیا میں پھیل گئی لیکن

علاوہ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل الاعلیٰ وکیل التبشیر خریک جدید انجن احمدیہ ریوہ محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب۔ اور محترم سید محمد احمد صاحب ناصر انچارج مشنری امریکہ کی طرف سے بھی پیغامات موصول ہوئے تھے جو جلسہ سالانہ میں پڑھ کر سنائے گئے۔ خاکسار کی افتتاحی تقریر کے بعد مندرجہ ذیل مقررین نے حاضرین سے خطاب کیا۔ محکم نصر اللہ جن صاحب۔ خلافت ایک مقدس امانت ہے کے موضوع پر۔ محکم مبارک رمضان صاحب اسوہ نبوی کے موضوع پر۔ محکم سبحان فرار احمد صاحب برعنوان مانی قربانیوں کی عظمت۔ اور محکم احمد براء بھٹو صاحب نے حفاظت قرآن کے موضوع پر۔ جملہ مقررین نے مذکورہ عناوین پر بہت علمی پیرایہ میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اور ان کی پیش کردہ سنوارت سامعین کے علم و ایمان کے اضافہ کا باعث

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

انسان کو اپنے لئے جس مقصد کے لئے بنایا گیا اس میں کیا ہو سکتی ہے ہمیشہ کو کوشش کرنا ہے

اس کا فرض ہے کہ وہ ان حقوق اللہ کی ادائیگی کی طرف ہر وقت متوجہ رہے جتنے خدا تعالیٰ نے قرآن میں بیان فرمائے

وہ انسان کے عز و شرف کا خیال رکھے اور یہاں حقوق العباد بشاشرے کیساتھ اور کرنے کیلئے تیار رہے یہاں اپنے نفس کو بھی کبھی نہ بھولے

اَرْسِيْدًا نَاحِضَةً خَلِيْفَةً اَمْسِيْمًا اَلثَّالِثَ اَيْدِي اللّٰهُ تَعَالٰی بِنِقْمَةِ الْعَزِيْزِ فَوْرُوْدَهٗ يَكْمُ فَتَحَ ۷۵ اَمْسِيْسُ مَطَاوِقِ يَكْمُ دَسْمِيْنِ ۱۹ اَمْسِيْسُ اَقْضٰی رِبْوَهٗ

سورۃ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات تلاوت فرمائیں :-

مَا سَأَلْتُمْ فِي سَفَرِهِ قَالُوا لَمْ نَكُ مِنَ الْمَصَلِيْنَ ۝
وَلَمْ نَكُ لَطْمِ الْمَشْكِيْنَ ۝ وَكُنَّا نَحْوَم مَّعِ
الْفَالِصِيْنَ ۝ وَكُنَّا نَكْذِبُ بِيَوْمِ السَّيِّئِ ۝ حَسْبِي
اَنَا الْيَقِيْنَ ۝ (المدثر: ۲۳ تا ۲۸)

اور پھر فرمایا :-

ان آیات سے پہلے جنتیوں کا ذکر ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے جنتی، دوزخ میں جانے والوں سے سوال کریں گے مَا سَأَلْتُمْ فِي سَفَرِهِ تہیں جہنم کی طرف کیا چیز لے گئی تو وہ جواب میں تین باتیں کہیں گے جن کا یہاں ذکر ہے۔ اور وہ تینوں باتیں اصولی ہیں اور انسان کی ساری زندگی کا احاطہ کئے ہوئے ہیں۔ دوزخی جواب میں کہیں گے کہ وہ جہنمی اس لئے بنے کہ وہ "صلوٰۃ" ادا نہیں کرتے تھے۔ اور دوسرے یہ کہ وہ مسکین کا خیال نہیں رکھتے تھے۔ وہ اُسے کھانا نہیں دیتے تھے اور تیسرے یہ کہ وہ اپنا وقت ضائع کیا کرتے تھے مجلسوں میں بیٹھ کر بے حکمت باتیں کرتے رہتے تھے اور یہ خیال نہیں کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں جو وقت عطا کیا ہے اور زندگی دی ہے، اس کی بڑی قیمت ہے۔ اس کی بڑی قدر کرنی چاہیے۔ اور یہ سارے گناہ وہ اس لئے کرتے تھے کہ انہیں یقین تھا یہی درلی زندگی سے موت کے ساتھ ان پر حقیقی فدا آجائے گی۔ اور انہیں کسی کے سامنے جواب دہ نہیں ہونا پڑے گا۔ اس لئے دلیری کے ساتھ وہ یہ باتیں کیا کرتے تھے۔

پہلی بات یہ ہے کہ وہ صلوٰۃ ادا نہیں کرتے تھے۔ اس میں ایک تو وہ فرض نماز بھی آتی ہے جس کے متعلق یہ حکم دیا گیا ہے کہ اگر کوئی شرعی عذر نہ ہو تو پانچ وقت مسجد میں اکٹھے ہو کر خدا تعالیٰ کے حضور

نماز ادا کی جائے

اور خدا تعالیٰ کا ذکر کیا جائے۔ کیونکہ

” مَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْاِنْسَ اِلَّا لِيَعْبُدُوْنِ “

کی رو سے اللہ تعالیٰ نے اپنا عہد بننے کے لئے انسان کو پیدا کیا ہے پس جب خدا تعالیٰ نے انسان کو عہد بننے کے لئے پیدا کیا ہے اور انسان کو پیدا کرنے کا یہی بنیادی مقصد ہے تو انسان کا یہ فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کا عہد بنے۔ چنانچہ دوزخی یہ کہیں گے کہ انہیں پیدا کیا گیا تھا کہ وہ خدا کے عہد بنیں، اُس سے تعلق پیدا کریں۔ دُعا کے ساتھ اور خدا کے حضور عاجزانہ جھک کر۔ لیکن خدا کا عہد بننے کی بجائے وہ اپنے نفس کا عہد بن گئے۔ بَشَطَانِی دساویں کا عہد بن گئے۔ یا شیطان کے چیلے بن گئے۔ خدا تعالیٰ کی کوئی پرواہ نہیں کی۔ اس کا کوئی خیال نہیں رکھا۔ خدا کے قرب کی راہوں کو انہوں نے اختیار نہیں کیا۔ انہوں نے خدا سے تعلق پیدا کرنے کی کوشش نہیں کی۔ اس کیلئے انہوں نے کوئی مجاہدہ نہیں کیا اور اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ

خدا سے دُور ہو گئے اور اس کے غضب اور قہر کی جہنم کے وارث بن گئے۔

پہلا بینک ادوی فرض

انسان پر اس حق کی ادائیگی ہے جس کو ہم عام طور پر حقوق اللہ کہتے ہیں۔ لیکن یہ بات ہمیں ہر وقت یاد رکھنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ تو کسی کا محتاج نہیں۔ اُسے کسی انسان یا کسی اور ہستی یا وجود کی احتیاج نہیں۔ اُسے کسی انسان یا کسی اور ہستی یا وجود کی احتیاج ہرے سے ہے ہی نہیں۔ اس لئے کہ وہ کامل قدرتوں والا اور ہر چیز کا پیدا کرنے والا ہے۔ خدا جو چاہتا ہے وہ کرتا ہے کوئی اُس کو روک نہیں سکتا۔ اُس کے سامنے کسی کو دم مارنے کی طاقت نہیں۔ دنیا کی ہر چیز خدا کے مقابلے میں ایک ٹرے ہوئے کپڑے کی حیثیت بھی نہیں رکھتی۔

پس جب ہم حقوق اللہ کی ادائیگی کا لفظ استعمال کرتے ہیں تو اس کا یہ مطلب نہیں ہوتا کہ اگر ہم ان حقوق کو ادا نہیں کریں گے تو خدا کو نقصان پہنچے گا خدا کو تو کوئی نقصان نہیں پہنچتا کیونکہ وہ تو غنی اور صمد ہے۔ اُسے کسی چیز کی احتیاج نہیں۔ اس کا مطلب تو صرف یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے بندہ کو پیدا کیا تھا بندہ بننے کے لئے، خدا تعالیٰ کا عہد بننے کے لئے یہ

خدا تعالیٰ کی ہر باتی ہے

اس نے اپنے کلام میں فرمایا کہ یہ میرے حق ہیں تم ان کو ادا کیا کرو۔ دراصل یہ اس کے حقوق نہیں یہ تو ہمارے ہی حقوق بنتے ہیں تاکہ ہم اپنے مقصد حیات کو حاصل کر سکیں یعنی جو مقصود ہے وہ انسان کی خود اپنی ہی ذات سے تعلق رکھتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے فرمایا چونکہ تمہاری ذات نے اس مقصد کے حصول کے بعد میرے ساتھ تعلق پیدا کرنا ہے اس لئے میں اسے اپنا حق قرار دے دیتا ہوں۔

غرض پہلی بات دوزخیوں نے جواب میں یہ کہی یعنی جب اُن سے پوچھا گیا تمہیں کیا چیز جہنم کی طرف لے گئی تو جواب میں انہوں نے کہا کہ خدا تعالیٰ نے اپنا بندہ بننے کے لئے اور اپنے قرب کی راہوں کو اختیار کرنے کے لئے اور اپنی صفات کا مظہر بننے کے لئے انہیں پیدا کیا تھا اور انتہائی ہر باتی سے اُسے خدا تعالیٰ نے اپنا حق قرار دیا تھا حالانکہ فائدہ سارے کا سارا اس کے بندہ کو ہے۔ خدا تعالیٰ کو تو کوئی فائدہ بندہ نہیں پہنچا سکتا۔ جو کچھ فائدہ پہنچتا ہے وہ خدا سے بندہ کو پہنچتا ہے لیکن اس قدر پیار کرنے والے خدا کی انہوں نے پرواہ نہیں کی۔ اور قرب کی راہوں کو اختیار کرنے کی بجائے اُس سے دُوری کی راہوں کو اختیار کیا اور اس کا عہد بننے کی بجائے غیر اللہ کا عہد بننے کی کوشش کی اور آج وہ اس کا نتیجہ جھگٹ رہے ہیں۔ اور انہیں جہنم کی منزل مل رہی ہے۔

خدا تعالیٰ کا غضب

اور اس کے قہر کی آگ کسی بد قسمت انسان پر بھڑکے۔ اللہ تعالیٰ اس سے ہر ایک آدمی کو محفوظ رکھے۔

دوسری بات یہ کہیں گے کہ جو دوسرے بندوں کے حقوق تھے وہ انہوں نے ادا نہیں کئے۔ مسکین کے معنی لغت عربی میں ایسے شخص کے بھی ہیں جس کے پاس کچھ تو ہو لیکن اتنا نہ ہو کہ جو اس کے اہل و عیال کے لئے کافی ہو سکے۔ اور مسکین کے معنی ایسے شخص کے بھی ہوتے ہیں جسے دنیا ذلیل اور حقیر سمجھ رہی ہو۔ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ اعلان کیا ہے کہ قرآن کریم کا نزول انسانی عزت اور شرف کے قیام کے لئے ہے۔ تو دوزخیوں نے جواب میں کہا کہ قرآن کریم تو اس لئے آیا تھا کہ انسان کی عزت اور اس کا شرف قائم کیا گیا جائے اور اس کو نظر انداز کرنے کا مطلب تو یہی ہوتا ہے کہ گویا انسان خود بھی ذلیل ہو جائے کیونکہ یہ تو ایک جگہ سے جو چلے گا۔ اگر زید، بکر کی عزت نہیں کرے گا تو بکر، زید کی بھی عزت نہیں کرے گا۔ بہر حال یہ اجتماعی زندگی سے تعلق رکھنے والے فلسفہ اور اخلاقیات کا ایک علیحدہ مفہوم ہے۔ پس قرآن کریم کی ہدایت یہ بتا رہی تھی کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں سے یہ چاہتا ہے کہ ہر انسان کی عزت اور شرف کو قائم کیا جائے۔ اور قرآن کریم ہمیں یہ بتاتا ہے کہ اس ساری کائنات کو سارے انسانوں کی بہبود اور فلاح کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ مثلاً گندم ہے۔ اسے ہم نے اس موسم میں بویا ہے یا کچھ بونی جا رہی ہے۔ خرابی کے لئے اسے فصل سے اگر ہماری کوشش میں برکت ڈالے اور اس کے نتیجے میں ہمارا ملک گندم میں خود کفیل ہو جائے تو اس کا مطلب یہ نہیں ہوگا کہ ہمارے ملک کے ایک حصہ کے لئے خدا تعالیٰ نے وہ گندم پیدا کی ہے بلکہ اس میں پاکستان کے سارے شہری حق دار ہوں گے جیسا کہ دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:

”وَ فِي آيَاتِنَا لَعَلٌّ لِلنَّاسِ وَالْمَحْرُومِ“ (الذاریات: ۲۰)

پس دوزخیوں نے جواب دیا کہ خدا تعالیٰ نے ہر چیز پر انسان کے لئے اس کی فلاح کے لئے اس کی بہبود کے لئے۔ اس کی نکالیف کو دور کرنے کیلئے۔ اس کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے۔ اس کی قوتوں کی نشوونما کے لئے اور اس کی ترقیات کے لئے پیدا کی تھی لیکن وہ غاصب بن گئے۔ اور

خدا تعالیٰ کی پیدا کردہ اشیاء

میں جو غیر کا حق تھا اس کو بھی انہوں نے اپنا بنایا اور دوسرے لوگوں کو محروم کر دیا۔ اور یہ خیال نہ کیا کہ اس دنیا میں انسان انسان میں فرق کرنے کی بہت سی حکمتیں ہیں۔ جنہیں قرآن کریم نے دوسری جگہ بیان کیا ہے اور اس کے نتیجے میں یہ نظر آتا ہے کہ کچھ گندم پیدا کرنے والے اور کچھ گندم کے مالک بن جانے والے اور کچھ کپڑا بنانے والے اور ان کے مالک بن جانے والے۔ اسلام کی تعلیم کے مطابق یہ سارے پھر بانٹ کے کھانے والے ہیں۔ غرض دوزخیوں سے سوال یہ تھا کہ ہمیں دوزخ کی طرف کیا چیز لے گئی۔ تو انہوں نے کہا کہ دوزخ کی طرف لے جانے والی دوسری چیز یہ تھی کہ انہوں نے انسان کے حقوق غضب کئے اور لوگوں کے حقوق ادا کرنے میں کوتاہی برتی دوزخیوں نے تیسری بات یہ کہی اور یہ دراصل پہلی دو باتوں کی بنیاد بنتی ہے کہ انہوں نے اپنے حقوق کا بھی خیال نہیں رکھا۔ خدا تعالیٰ نے انہیں زندگی دی۔ طاقتیں دیں۔ صحت دی۔ وقت دیا اور یہ چاہا کہ وہ جموں اور اوقات میں زندگی کا کوئی لمحہ ضائع نہ جائے اور اس کے ضیاع سے نقصان نہ پہنچے۔ لیکن انہوں نے اپنے اوقات کو کام پر لگانے کی بجائے نشوونما کے الفاظ میں۔ بے حکمت اور لغو باتوں پر خرچ کیا۔ اور اس طرح اپنی زندگی کے قیمتی لمحات کو ضائع کر کے خود اپنی *Personality* اپنے وجود۔ اپنی ہستی کو نقصان پہنچایا۔ اگر خدا تعالیٰ کی نعمت سے پورا فائدہ اٹھاتے تو

خدا تعالیٰ کی راہ میں

پوری قربانیاں دینے کے قابل ہوجاتے لیکن انہوں نے نہ خدا کا حق ادا کیا اور نہ انسان کا حق ادا کیا اور نہ ہی اپنے نفس کا حق ادا کیا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے انہیں جہنم میں ڈال دیا۔ یہ وجہ بن گئی ان کے جہنم میں آنے کی۔

خدا تعالیٰ اسی صورت میں آخر میں فرماتا ہے۔ سچ میں دوسری آیتیں ہیں میں ان کو چھوڑتا ہوں۔ یہ ایک لمبا مضمون ہے میں صرف ایک ٹکڑے کو لیتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ”كَلَّا إِنَّكَ تَدْرِكُهُ“ قرآن کریم ایک نصیحت ہے۔ ”فَمَنْ شَاءَ ذَكَرْهُ“ جو چاہے نصیحت حاصل کرے۔ بشرخص آزاد ہے۔ یہ آزادی خدا تعالیٰ نے دی ہے۔ قرآن کریم کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ایک کامل تعلیم اور کامل شریعت انسان کے ہاتھ میں دیدی ہے۔ انسان پر جبر نہیں کیا گیا۔ یعنی اللہ تعالیٰ نے انسان کو یہ نہیں فرمایا کہ تیرے لئے اس کا انکار ہی نہیں بلکہ فرمایا تیرے لئے اس عظیم تعلیم کا انکار اور اس سے بے اعتنائی بڑی ناممکن ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کسی شخص کو ہدایت دینا یا نہ دینا یہ خدا کا کام ہے۔

”هُوَ أَهْلُ التَّقْوَىٰ وَأَهْلُ الْمَخْشَاةِ“ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں نیکی کی باتیں بھی بتائیں اور

نیکی اور تقویٰ کی راہیں

بھی انسان پر کھولیں اور ان دو چیزوں میں فرق ہے مثلاً ایک بے خرچ کرنا اور ایک سے دوسروں پر خرچ کرنا اور ان کا حق ادا کرنا۔ اور یہ حکم ہے لیکن کن راہوں پر چل کر خرچ خرچ ہو سکتا ہے یہ خدا تعالیٰ نے بتا دیا ہے۔ تقویٰ کی راہوں کی تعیین بھی خدا تعالیٰ نے کر دی ہے اور اگر انسان اپنی بشری کمزوری کے نتیجے میں جھٹک جائے تو مغفرت اور توبہ کے سامان بھی اس کے لئے پیدا کر دیئے گئے ہیں۔ اس بیان کو تعلق باللہ پر ختم کیا۔ فرمایا۔ خدا تعالیٰ سے زندہ تعلق قائم کرنا اس کے حقوق کی ادائیگی کرنا۔ انسانوں کا خیال رکھنا۔ ان کے حقوق کی ادائیگی کرنا۔ اپنے نفس کی طاقتوں کو ضائع نہ کرنا۔ خود اپنے نفس کا خیال رکھنا۔ اپنے نفس کی صحیح نشوونما کرنا۔ خدا تعالیٰ کے قرب کی راہوں کو اختیار کرنے کے قابل ہوجانا۔ یہ طاقت ہونا کہ انسان اپنے دائرہ استعداد کے اندر نیکیوں میں بڑھتا چلا جائے یہ سب کچھ اپنے زور کے ساتھ تو نہیں ہو سکتا۔ یہ اس وقت تک ممکن نہیں جب تک کہ خدا تعالیٰ سے

دعاؤں کے ذریعہ

قوت اور طاقت حاصل نہ کی جائے۔ کیونکہ خدا سے قادر و توانا جو تقویٰ والا ہے جس نے تقویٰ کی راہیں متعین اور واضح کر دیں اسی سے ہدایت مانگنی ہے کہ اے خدا! ہمیں بھٹکنے نہ دے اور جب انسان جھٹک جائے اور اس سے بشری کمزوری سرزد ہو جائے تو اس صورت میں صرف خدا کا دروازہ کھٹکھٹانا ہے کہ اسے خدا! مغفرت کی چادر میں لپیٹ لے۔ اس کے بغیر تو انسان کی نجات ممکن نہیں۔

پس جو لوگ حمت میں گئے ان کا بھی یہاں ذکر کیا جینی جب دوزخیوں کا ذکر کیا کہ انہوں نے یہ کام نہیں کئے تو جنتیوں کا خود خود آیا کہ انہوں نے یہ کام کئے لیکن انہوں نے اپنے زور کیساتھ خدا تعالیٰ کے پیار کو حال نہیں کیا۔ خرابی کے فضل اور اس کی رحمت کے نتیجے میں وہ خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کے قابل ہوئے اس لئے انسان کو یہ چاہیے کہ جس مقصد کیلئے وہ پیدا ہوا ہے اس میں کامیاب ہوئی وہ ہمیشہ کوشش کرتا رہے۔ خدا تعالیٰ کے حقوق جو خود خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں بیان کئے ہیں ان کی ادائیگی کی طرف متوجہ رہے۔ ہر انسان کی عزت اور شرف

کا خیال رکھے اور ہر انسان کا حق ادا کرنے کیلئے ہمت کیساتھ ہر وقت تیار رہے اور اپنے نفس کو کبھی نہ بھولے کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے

”وَلَيْسَ مِنْكُمْ مَنْ عَمِلَ حَقًّا“

کہ تیرے نفس کے بھی حقوق ہیں اور جیسا کہ میں نے ابھی بتایا ہے جب تک کوئی شخص اپنے نفس کے حقوق ادا نہیں کرتا اور سچ راہوں پر چل کر اپنے نفس کی نشوونما نہیں کرتا اور خدا تعالیٰ نے اسے جو توفیق اور استعداد دی ہیں ان میں صحت مند نشوونما نہیں ہوتی اس وقت تک نہ وہ خدا تعالیٰ کے حقوق

ادا کر سکتا ہے اور نہ بندوں کے حقوق ادا کر سکتا ہے۔ پس ہمیں ہمیشہ دعاؤں کرتے رہنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے جس مقصد کیلئے ہمیں پیدا کیا ہے اس کو پورا کر نیکی اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں توفیق عطا کرے اور صحیح معنوں میں خدا کے بندے بن جائیں۔ ہماری زندگی میں ہمارے ہر فعل میں خدا تعالیٰ کی صفات جلوے دنیا کو نظر میں اور ہمارے اعمال خدا تعالیٰ کی نگاہ میں پسندیدہ اور مقبول ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے پیار سے ان کی جزا ہمیں عطا فرمائے۔ آمین۔

خدا کا کلام

اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ ہم اپنی تمام اساتذہ کو قبول فرمائیں

مورخہ ۸ ربیع الثانی ۱۳۸۰ھ بمطابق ۱۹۶۰ء ۱۸ نومبر ۱۹۶۰ء سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز ظہر مسجد مبارک ربوہ میں چھ نکاتوں کا اعلان فرمایا اس موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو خطبہ نوح ارشاد فرمایا وہ افادہ احباب کی خاطر پیش خدمت ہے۔ (ادارہ جسرا)

خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا:-

یہ آیات کریمہ جو نکاح کے اعلان، موقع پر پڑھی جاتی ہیں ان میں ایک ضروری ہدایت جن کی طرف ہمیں توجہ دلائی گئی ہے وہ ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تم تقویٰ اللہ اختیار کرو تو دل نسید کے پابند رہو تا کہ تمہارے اعمال ہر قسم کی فسادات سے پاک ہو جائیں اور تم اللہ تعالیٰ کی

مغفرت کے لئے درشت بن جاؤ۔

انسان اس دنیا میں تمدنی اور معاشرتی زندگی گزارنے والا ہے چنانچہ ایک دوسرے کے ساتھ جو تعلقات قائم ہوتے ہیں اللہ تعالیٰ کا یہ مشاء ہے کہ وہ سب قول سدید پر قائم ہوں گے یا ایک دوسرے کے ساتھ COMMUNICATIONS کی بنیاد پر سنی قول یا بیان پر ہے جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے علمہ البیان (الوجہ من) یعنی خدا تعالیٰ نے انسان کو بیان سکھایا ہے جو آپس میں تعلقات قائم کرنے کا ذریعہ بنتا ہے پس اصل چیز وہ انسانی آواز یا زبان سے ادا ہونے والا لفظ یا بول ہے جس پر انسان نے اپنی فردیت اور سہولت کے لئے حرف اور تحریر میں تبدیل کر لیا ہے۔ اسی لئے جب ہم صابر دنیا کی مختلف زبانوں پر نگاہ ڈالتے ہیں تو ہمیں ایسی زبانیں بھی ملتی ہیں جو بولی تو جانتی ہیں لیکن ابھی تک کبھی نہیں جانتیں۔

افریقہ میں جب میں در سے پر گیا تو وہاں بہت سے ایسے قبائل میرے علم میں آئے کہ جو زبان وہ بولتے ہیں وہ بولی تو جانتی ہے مگر میں نہیں آتی۔ لیکن دنیا کی کوئی زبان ایسی نہیں جو تحریر میں ہو اور بولی نہ جائے دنیا میں ایسا کوئی علاقہ نہیں جہاں صرف تحریر سے زبان ایک دوسرے پر اپنا مافی النیر واکر رہے ہو۔

پس اصل چیز بیان ہے آپس میں باتیں کرنا ہے جس کی خدا تعالیٰ نے انسان کو طاقت دی ہے اور خود ہمارے نزدیک انسان کو ابتداء میں عربی زبان سکھائی گئی تھی مگر جب انسانی معاشرہ و تمدن رہنے لگا تو ہر قسم کے باہمی تعلقات کی بنیاد زبان ہے تو قرآن کریم نے یہ حکم دیا قُولُوا قَوْلًا مَّعْرُوفًا کہ ہر کلمہ پر لگنا نہیں کرنا بلکہ ایسا سچ بولنا ہے جس میں کوئی ہیر پھیر نہیں۔ فرمایا تم آپس میں صاف سیدھی اور کھلی کلمات کرو گے تو نتیجہ یہ ہوگا کہ تمہاری اجتماعی زندگی میں بھی اور تمہارے انفرادی تعلقات میں بھی کسی قسم کا فساد اور فتنہ اور بددعا اور ناروا شکایاں اور لڑائی جھگڑے باقی نہیں رہیں گے۔ پس اسلام میں قول سدید پر پڑا اور دیا گیا ہے اور اس میں بڑی برکت ہے اس کی طرف ہمیں ہمیشہ توجہ دینا چاہیے اور

دعا کرتے رہنا چاہئے

میں اس وقت بھی دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں قول سدید کے اصول پر قائم رکھے اور ہماری زندگیوں کو قول سدید کی برکت سے پاک اور جملہ اور خوشحالی بنائے اور اہلبیان قلب عطا ہو ہمارے درمیان جو بھی رشتے قائم ہوتے ہیں خصوصاً آج کا یہ موقع ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے چھ خوشحالی اکٹھی کر دی ہیں اس وقت چھ نکاتوں کا اعلان کر کے نکاح اور ازدواجی تعلقات کا جو رشتہ ہے اس میں بھی اللہ تعالیٰ متعلقین کو قول سدید کی تربیت عطا کرے اور خدا کے کلام میں جو برکتیں ہیں ان کا دارمٹ بنائے اور یہ سارے نکاح سب کے لئے خیر و برکت کا موجب ہوں۔

احباب و قبول کے بعد حضور نے ان رشتوں کے بہت ہی با برکت ہونے کے لئے احباب سمیت دعا فرمائی۔

نمازہ خلیفہ

۱۹ جنوری ۱۹۶۰ء

۱۹ جنوری آج سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۲۸-۱۲۹ تلامذت فرمائیں اور پھر ان کی تفسیر کرتے ہوئے بتایا کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے ہر ذرہ جہانوں کے لئے رحمت بنا کر بھیجا آپ نے جو تعلیم پیش کی وہ بھی نہ صرف انسانوں کے لئے بلکہ اشجار و معدنیات اور حیوانات تک کے لئے رحمت ہے آپ پر یہ امر بہت شاق گزرتا تھا کہ لوگ کدوں خدا کی طرف توجہ نہیں کرتے اور مومنوں کے لئے تو آپ کا وجود سراسر رحمت و شفقت کا پیکر تھا۔

ان آیات میں اس امر پر بھی روشنی ڈالی گئی ہے کہ اگر ہمیں لوگ دین سے بھر جائیں تو مومنوں کا رد عمل یہ ہونا چاہئے کہ ہم نہ تمہیں کسی امر پر قائم رہنے کے لئے مجبور کر سکتے ہیں اور نہ ہمارے اختیار میں ہے کہ ہم تمہیں کوئی سزا دیں ہمارے لئے تو بس ہمارا خدا ہی کافی ہے اسی پر ہمیں توکل ہے اور وہ رب العرش العظیم ہے یعنی مالک کونین ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بتایا کہ ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں توجہ دلائی ہے کہ ہم بھی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر عمل کر اللہ تعالیٰ کی صفات کے مظہر بننے کی کوشش کریں اور آپ پر دن رات درود بھیجیں اور علی دجر البیعت اس حقیقت پر قائم ہو جائیں کہ ہمارے لئے تو بس ہمارا خدا ہی کافی ہے اور ہمیں صرف اسی پر توکل ہے ہمیں اللہ تعالیٰ کی صفات کی معرفت حاصل کر کے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام کی عظمت کو سمجھنے کی کوشش کرنی چاہئے اور ان راہوں کو اختیار کرنا چاہئے جن پر جل کر آپ نے رب العرش العظیم کا پیار حاصل کیا ہے۔

نائیجر یا کی جماعت احمدیہ کی ۲۹ ویں سالانہ کانفرنس

نائیجریا اور دیگر قریبی علاقوں کے قریباً چھ ہزار احمدی احباب کی شرکت

جماعت ایمان افروز تقاریر پر جماعتی کارکردگی کا جائزہ

مقام مولانا محمد اعلیٰ صاحب شاہد ایم۔ ایچ۔ ایم۔ جماعت احمدیہ نائیجریا میں ایک سال کا مہینہ خواتین میں کہ۔

جماعت ہائے احمدیہ نائیجریا کی انیسویں سالانہ کانفرنس ۲۳-۲۴-۲۵ دسمبر ۱۹۶۰ء کو سلم ٹیچرز ٹریننگ کالج نیگوس میں بڑی کامیابی کے ساتھ منعقد ہوئی۔ اس میں ملک کے مختلف علاقوں سے ہزاروں احمدی بھائی بھائیوں کی شرکت کی اس طرح قریباً چھ ہزار احمدی بھائیوں نے شرکت کی اور تمام سے بھی افراد جماعت تشریف لائے انسانی عقائد پر ایک آواز بنیں۔ نائیجریا ملک اور تمام سے بھی افراد جماعت تشریف لائے انسانی عقائد پر ایک آواز بنیں۔ نائیجریا ملک اور تمام سے بھی افراد جماعت تشریف لائے انسانی عقائد پر ایک آواز بنیں۔

مقام مولانا محمد اعلیٰ صاحب شاہد ایم۔ ایچ۔ ایم۔ جماعت احمدیہ نائیجریا میں ایک سال کا مہینہ خواتین میں کہ۔

جماعت ہائے احمدیہ نائیجریا کی انیسویں سالانہ کانفرنس ۲۳-۲۴-۲۵ دسمبر ۱۹۶۰ء کو سلم ٹیچرز ٹریننگ کالج نیگوس میں بڑی کامیابی کے ساتھ منعقد ہوئی۔ اس میں ملک کے مختلف علاقوں سے ہزاروں احمدی بھائی بھائیوں کی شرکت کی اس طرح قریباً چھ ہزار احمدی بھائیوں نے شرکت کی اور تمام سے بھی افراد جماعت تشریف لائے انسانی عقائد پر ایک آواز بنیں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں کرام الایمانی (ایمانی مجلس) میں شعبہ اطفال کے لئے مفید کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے (مہتمم اطفال الامجدیہ مرکزی)

اخیری تیسرا

و جہد الیٰہی - اہل اس کے فوائد و برکات

ازہ کرم ۵ ولہدی حکیم محمد مدین صاحب مدرسہ مدرسہ اسلامیہ تاجپان

توحید کے فوائد و برکات

تمام برکات و فوائد کا سرچشمہ خدا تعالیٰ کی ذات ہے جو غنی ہے اور انسان سراسر اس کا محتاج ہے توحید حقیقہ کے اعتبار سے سب سے بہتر ہے سے کامل اور سب سے اعلیٰ نمونہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے جامع البرکات و بورد بنایا ہے۔ جو فوائد و برکات خدا تعالیٰ کے وجود میں ہیں ظنی طور پر وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود میں ہیں۔ اور آپ کے بعد یہ فوائد و برکات آپ کی پیروی سے وابستہ ہیں۔ چنانچہ اس زمانہ میں حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آپ کی پیروی میں سب سے اعلیٰ مقام حاصل کیا اور اپنی وحی کے ذریعہ اس امر کی تصدیق کی ہے کہ کل برکت من محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) فتبارک من علم و بعدہ آپ نے کھلے طور پر جا بجا اس حقیقت کا اظہار کیا ہے کہ اگر آپ کے ہاتھوں کے برابر بھی اعمال ہوتے تو بھی ہرگز کوئی برکت نہ پائے جو کچھ آپ کو ملا ہے وہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی بدولت ہے اور حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے۔ اذ اعظمتناک الکوثر کہ یہ فوائد و برکات اللہ تعالیٰ آپ کو اتنے عطا فرمائے گا کہ بھلائی خزانہ الہی ہر لحاظ سے وہ تمام انبیاء اور ان کے متبعین کے مقابلہ بکثرت اور زیادہ ہوں گے اور اسی طرح آپ کے ساتھ یہ بھی خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ آپ کے دین کو سب دینوں پر غالب کرے گا اس میں بھی اس بات کا اظہار ہے کہ اس بات سے بھی آپ سب پر غالب ہوں گے علاوہ ازیں آپ کی امت کا نام خدا تعالیٰ نے خیر امت رکھا ہے آپ کی شان کے بارہ میں حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ ہم ہوئے خیر امم تجھ سے ہی خیر رسل تیرے بڑھنے سے قدم لگے بڑھایا ہم نے نیز حضور فرماتے ہیں۔ تو پھر کیا بعد اس کے کسی قرآن کریم کے ماننے والے کو گنجائش ہے کہ آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اعلیٰ میں کسی طرح کی جرح کر سکے۔ اللہ تعالیٰ نے اسے ماحفظ ہر شانہ گدگ یا سوا جہ اللہ موعود صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ جملہ دینوں کی راہ طفیل تو اندر عنوان مندرجہ بالا کے ضمن میں جو حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے اپنے عقائد و آفرین قلم سے تحریر فرمائی ہے اسے حضور ہی کے مبارک الفاظ میں پیش کیا جاتا ہے۔ ہمارے تجربہ میں آیا ہے کہ اہل اللہ قرب الہی میں ایسے مقام تک جا پہنچتے ہیں جبکہ ربانی رنگ بشارت کے رنگ و لاکو تمام احوال اپنے رنگ کے نیچے متواری کر لیتا ہے اور جس طرح آگ اپنے نیچے اپنا چھپا لیتی ہے کہ ظاہر میں بجز آگ کے اور کچھ نظر نہیں آتا اور ظنی طور پر وہ صفات الہیہ کا رنگ اپنے اندر پیدا کرتا ہے اس وقت اعلیٰ برود دعا و التماس ایسے افعال صادر ہوتے ہیں جو اپنے اندر الہیت کے خواص رکھتے ہیں اور وہ ایسی باتیں منہ سے نکالتے ہیں جو جس طرح کہتے ہیں اسی طرح ہو جاتی ہیں۔ قرآن کریم میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ اور زبان سے ایسے امور کی عدد در کی بھراحت بحث ہے جیسا کہ ما رمیت اذ رمیت و لکن اللہ رحمی اور ایسا ہی معجزہ شفا القم اور اسی طرح بڑا کثر فریبوں اور مستقیم الحال لوگوں کا اچھا کر دینا ثابت ہے قرآن کریم میں جو ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت یہ ارشاد ہوا کہ ما ینطق عن الہویٰ یہ اس شدید اور اعلیٰ ترین قرب کی طرف اشارہ ہے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کمال تکریم نفس اور قرب الہی کی دلیل ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ اللہ تعالیٰ عبد مومن کے ہاتھ پاؤں اور آنکھیں وغیرہ ہوجاتا ہے اس

کا مطلب یہ ہے کہ تمام اعضاء الہی طاعت کے رنگ سے لیسے رنگین ہو جاتے ہیں کہ گویا وہ ایک الہی اثر ہیں جن کے ذریعہ سے وقتاً فوقتاً افعال الہیہ ظہور پذیر ہوتے ہیں یا ایک مسفا آئینہ ہیں جس میں تمام مرضیات الہیہ لبتداء تمام نفسی طور پر ظہور پکڑتی رہتی ہیں یا یہ کہ اس حالت میں وہ اپنی انسانیت سے بکلی دست بردار ہو جاتے ہیں جیسے جب انسان بولتا ہے تو اس کے دل میں خیال ہوتا ہے کہ تو اس کی فصاحت اور خوش بیانی اور قادر الکلامی کی تعریف کریں مگر وہ لوگ بر خدا کے ہاتھ بولتے ہیں اور ان کی روح جب جوش مارتی ہے۔ جب اللہ تعالیٰ ہی کی طرف سے ایک موعود اس پر اثر انداز ہو کر موعود پیدا کر دیتی ہے اور اپنی آواز اور نغمہ سے وہ نہیں بولتے بلکہ الہی حال اور تال اور بوشش سے اور ایسا ہی جب وہ دیکھتے ہیں تو جیسا کہ قاعدہ ہے رویت میں فکر شامل ہے ان کی رویت اپنے دخل سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے کھڑے سے اور وہ ان کو ایک ایسی چیز دکھا دیتا ہے جو دوسرے پر غور نظر سے بھی نہیں دیکھ سکتے جیسے آیا ہے کہ انقوا لبقوا سبۃ المومن یعنی مومن کی زراعت جو کیونکہ تمہاری آواز ہے اور اس کی آمد تمہارا قال ہے اس کا حال جیسے ایک گھڑی چلتی ہے اس کے پڑے تو اسے چلا سکتے رہیں گے اس میں تم تین بچے کی بجائے سات بچے کا وقت کر سکتے ہو مگر گھڑی جو اسی مطلب کے لئے بنائی گئی ہے وہ تو خشک دقت بنانے گی اور خطا نہ کرے گی بس اگر اس سے جھگڑ گے تو بجز خفت کیا لے اسے اس طرح سے یاد رکھو کہ متقی کا یہ کام نہیں کہ وہ ان لوگوں سے جھگڑے اور مقابلہ کرے جو قرب الہی کا

درجہ رکھتے ہیں تم خود ہی بتاؤ کیا وہ شخص جو تاریکی میں چل رہا ہے اس آدمی کا مقصد کتنا ہے جو چراغ کی روشنی میں جا رہا ہے ہرگز نہیں اللہ تعالیٰ نے آپ فرمایا ہے هل یستوی الاعمی و البصیر کیا اندھا اور بینا ملنا ہو سکتے ہیں ہرگز نہیں اس امر پر اللہ کا غضب تھا جو صی پرستی اور ایسا ہی انبیاء علیہم السلام کے ساتھ یہ رعب بظہر نشان الہی وہ پوچھ لیتے تھے کہ اگر یہ وحی الہی ہے تو تم مخالفت نہیں کرتے اور وہ ایک بیعت میں آجاتے تھے۔ مدعا یہ ہے کہ مومن جب خدا سے محبت کرتا ہے تو الہی نور کا اس پر لفظ ہوجاتا ہے اگرچہ وہ نور اس کو اپنے اندر چھپا لیتا ہے اور اس کی بشریت کو ایک حد تک بھسم کر دیتا ہے جیسے آگ میں پڑنا جو لوہا ہوجاتا ہے۔ لیکن پھر بھی وہ عبودیت اور بشریت مسدود نہیں ہوجاتی۔ یہی وہ راز ہے جو قبل انما انا بشر مثکم مگر میں مرکز ہے بشریت تو ہوتی ہے مگر وہ الہیت کے رنگ کے نیچے متواری ہوجاتی ہے اور اس کے تمام توفیق اور اخصاف الہی راہوں میں خدا تعالیٰ کے ارادوں سے پربوک اس کی خواہش کی تصویر ہوجاتے ہیں اور یہی وہ امتیاز ہے جو اس کو کریم مخلوق کی روحانی تربیت کا کینہ بنا دیتا ہے اور وہ بیعت تاسر کا ایک منظر ترار دیتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہو تو کبھی بھی ایسا ہی اس قدر مخلوقات کے لئے ہادی اور ہر نہ ہو سکے چونکہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی دنیا کے انسانوں کی تربیت کے لئے آئے تھے اس لئے یہ رنگ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام میں بدرجہ کمال موجود تھا اور یہ وہ مرتبہ ہے جس پر قرآن کریم نے سورت مقامات پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت شہادت دی ہے اور اللہ تعالیٰ نے ان کی صفات کے مقابل اور اس رنگ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صفات کا ذکر فرمایا ما الارسلاک الا رحمة للعالمین اور ایسا ہی فرمایا یا ایہا الناس انی رسول اللہ الیکم جمیعاً۔ قرآن

شریفا کے دوسرے مقامات پر غور کرنے سے پتہ چلتا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے امتی فرمایا ہے اس لئے کہ اللہ تعالیٰ کے سوا آپ کا کوئی استاد نہ تھا مگر باپ ہمہ کے آپ اُمّی تھے حضور کے دین میں آنحضرت اوسط درجہ کے آدمیوں کے ملادہ اعلیٰ درجہ کے فلاسفوں اور عالموں کو بھی کر دیا جمیعاً کے دو معنی ہیں اول تمام بنی نوع انسان یا تمام مخلوق دم تمام طبقہ کے آدمیوں کے لئے یعنی متوسط آدمی اور اعلیٰ درجہ کے فلاسفوں اور سرفردوں اور ہر ایک قسم کے عقل رکھنے والوں کے لئے غرض ہر عقل اور مزاج کا آدمی مجھ سے تعلق کر سکتا ہے۔ غرض اس امتی نے کتاب اور حکمت ہی نہیں سبتلائے بلکہ تزکیہ نفس کی راہوں سے واقف کیا اور یہاں تک کہ دائیہ ناہ بروح منہ تک پہنچا دیا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا کمال فضل ہے کہ تالوگت محسوس کرے کہ اللہ تعالیٰ کی ملاقات انسان کے ساتھ کہاں تک ہو سکتی ہے؛ ہماری غرض اس بیان سے یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے تعلقات بہت بناؤں گے درجہ تک پہنچ جاتے ہیں۔ مگر یہی سے الہامیت کا اہل تعلق ہو جاتا ہے کہ مخلوق پرست انسان اس کو خدا سمجھ لیتے ہیں مگر یہ بالکل درست اور صحیح ہے۔

بروہان خدا خدا نباشد لیکن از خدا پیدا نباشد یعنی خدا کے بندے خدا نہیں ہوتے لیکن خدا سے جدا بھی نہیں ہوتے۔ خدا تعالیٰ کے ایسے معقولوں کی عجیب شان ہوتی ہے ان کی نظر میں خدا کا شہسں دیکھ لینے کے بعد اور کسی چیز کی اس کے مقابلہ میں کوئی قدر و قیمت نہیں رہتی ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

دیوانہ کنی ہر دو جہانت بخشی دیوانہ تر ہر دو جہاں را چہ کند بھلا جس بر خدا مل جائے اسے اور کیا چاہیے مثل شہسور ہے ہاتھی کے پاؤں میں سب کا پاؤں۔ یعنی جسے خدا مل گیا اسے سب کچھ مل گیا۔ خدا داری چہ ہم داری ہے توں میرا ہو رہے سب بیکار ہو

خدا تعالیٰ کی ازلی ابدی صفات قرآن نے ہمیں جس خدا کی طرف بلایا ہے اس کی اس نے جو صفات بیان کی ہیں ان میں سے بعض نمونہ بیان کی جاتی ہیں فرماتا ہے

هو الله الذي لا اله

الذو عو علم الغيب والاشهاد هو الرحمن الرحيم والحشر ۲۲ ملك يوم الدين (الفاتحہ) الملك القدوس السلام المهيمن العزيز الجبار المتكبر والحشر ۲ هو الله الخالق البارئ المصور له الاسماء الحسنی ط یسبح له ما فی السموات والارض وهو العزيز المتكبر والحشر ۲۵ علی کل شیئی قدیر (البقرہ ۲۱) رب العالمین الرحمن الرحیم ملك يوم الدين (فاتحہ ۲-۳-۴) اجیب دعوتہ المداعی والبقرہ ۱۸۴ الاحیى القيوم (البقرہ ۲۵۶) قل هو الله احد الله العمد لم یلد ولم یولد ولم یكن له كفوا احد (الاحلام) توحید و تشریح :- یعنی وہ خدا جو واحد لا شریک ہے جس کے سوا کوئی بھی پرستش اور فرمانبرداری کے لائق نہیں (یعنی جس کی پرستش میں ادنیٰ کو شریک کرنا غلط ہے) وہ عالم الغیب یعنی اپنی ذات کو آپ ہی جانتا ہے اس کی ذات پر کوئی احاطہ نہیں کر سکتا ہم ہر ایک مخلوق کا سراپا دیکھ سکتے ہیں مگر خدا تعالیٰ کا سراپا دیکھنے سے قاصر ہیں پھر فرمایا وہ عالم الشہادت ہے یعنی کوئی چیز اس کی نظر سے پردہ میں نہیں ہے پھر فرمایا کہ عو الرحمن یعنی وہ جانوروں کی ہستی اور ان کے اعمال سے چھپے ہوئے لطف سے کسی غرض سے اور نہ کسی کے عمل کے پاداش میں ان کے لئے سامان راحت میسر کرتا ہے جیسا کہ آفتاب اور زمین وغیرہ اس علیہ کا نام۔ پھر فرمایا الرحمن یعنی وہ نیک۔ مخلوق کی نیک جزا دیتا ہے اور کسی کی سخت کو ضلع نہیں کرتا پھر فرمایا السلام یعنی وہ خدا ہر ایک کی جزا دے گا اپنے ہاتھ میں ہے اس کا کوئی کارپردار نہیں جس کو اس نے زمین و آسمان کی حکومت سونپ دی ہو اور آپ اللہ جابیطا ہو اور کچھ نہ کرتا ہو پھر فرمایا الملك المقدر و س یعنی وہ خدا بادشاہ ہے جس پر کوئی داغ عیب نہیں دکھتا اور راجوں کی طرف قدرت کی جگہ ظلم سے کام نہیں لیتا اور نہ کرور عادل بن کر خدا کی اوداع کرتا ہے بلکہ خدا تعالیٰ کا جہان تمام قدرتوں کے ساتھ ہے صاف پر چل رہا ہے پھر فرمایا السلام یعنی وہ خدا جو تمام عیسوں اثر مہتاب اور سخنیوں سے محفوظ ہے بلکہ سلامتی دینے

والا ہے یعنی وہ امن کا شہسں والا اور اپنے کمالات اور توحید پر دلائل قائم کرنے والا ہے کیونکہ بناوٹی خدا کا ماننے والا بڑی سبب میں ہوتا ہے وہ بجائے دلائل بیان کرنے کے ہر ایک پروردہ بات کو راز میں داخل کرتا ہے تاہیں نہ ہو اور ثابت شدہ نطیلوں کو چھپانا چاہتا ہو پھر فرمایا المہیمن العزیز الجبار المتکبر یعنی وہ سب کا محافظ اور سب پر غالب اور بگڑے ہوئے کا بول کا بنانے والا اور اس کی ذات نہایت ہی متعین ہے اور فرمایا هو اطلہ الخالق البارئ المصور له الاسماء الحسنی یعنی وہ ایسا خدا ہے کہ جموں کا بھی پیدا کرنے والا ہے اور رُوح کا بھی پیدا کرنے والا ہے ہم میں نصیر کھینچنے والا تمام نیک نام یا صفات جمال تک نیالی میں اسکی سب اسمی کے نام ہیں اور پھر فرمایا یسبح له ما فی السموات والارض وهو العزيز المتكبر والحشر ۲۵ یعنی آسمان کے لوگ بھی اس سے یاد کرتے ہیں اور زمین کے لوگ بھی اس آیت میں اشارہ فرمایا کہ آسمانی جہان میں بادی ہے اور وہ لوگ بھی خدا تعالیٰ کی ہدایتوں سے پابند ہیں اور پھر فرمایا علی کل شیئی قدیر یعنی خدا تعالیٰ بڑا قادر ہے اس میں پرستاروں کے لئے تسلی ہے کہ اگر خدا عاجز ہو اور قادر نہ ہو تو ایسے خدا سے کیا امید رکھیں پھر فرمایا رب العالمین الرحمن الرحیم یعنی وہ عالم الغیب یعنی وہی خدا ہے جو تمام عالموں کا پرورش کرنے والا ہے رحمن رحیم اور بنا کے دن کا آپ مالک ہے ہر ایک پکارنے والے کی پکار کو سننے والا ہے جواب دینے والا یعنی دعاؤں کا قبول کرنے والا اور پھر فرمایا الاحیى القيوم یعنی ہمیشہ رہنے والا اور تمام جانوں کی جان اور سب کے وجود کا سہارا یہ اس لئے کہ وہ ازلی ابدی مانہ ہو۔ تو اس کی زندگی کے بارے میں دھڑکا رہے گا کہ شاید ہم سے پہلے نہ فوت ہو جائے اور پھر فرمایا کہ وہ خدا ایسا خدا ہے نہ کہ کسی کا بیٹا اور نہ کوئی اس کا بیٹا اور نہ کوئی اس کے برابر اور نہ کوئی اس کا ہم جنسی اور یاد رہے کہ خدا تعالیٰ کی توحید کو صحیح طور پر ماننا اور اس میں زیادتی یا کمی نہ کرنا یہ وہ عمل ہے جو انسان مالک حقیقی کے حق میں بجالاتا ہے یعنی وہ خدا تعالیٰ کی صفات بیان کرنے میں نہ تو نفی صفات کے پہلو کی طرف جھک جائے اور نہ خدا کو جسمانی چیزوں کے مشابہ قرار دے۔ یہی طریق قرآن کریم نے صفات باری تعالیٰ میں اختیار کیا ہے چنانچہ وہ یہ بھی فرماتا ہے کہ خدا دیکھا جاتا جانتا بوتا۔ کلام کرتا ہے پھر مخلوق کی نسبت

سے بچانے کے لئے یہ بھی فرماتا ہے لیسی کملہ شعی۔ فلا تقهر بواحد الامثال یعنی خدا کی ذات اور صفات میں کوئی اس کا شریک نہیں اس کے لئے مخلوق سے متساوی نہ دو سو خدا کی ذات کو تشبیہ اور تمزیہ کے بین بین رکھنا یہی دسط ہے جو اسلام کی میانہ روی کی تعلیم ہے جس کے بارہ میں اس مبارک صحت کے لئے قرآن شریف میں دسط کی ہدایت ہے تو ریت میں خدا تعالیٰ نے انتقامی امور پر زور دیا ہے اور انجیل میں عفو اور درگزر پر زور دیا ہے اور اس امت کو موقع شناسی اور دسط کی تعلیم علی خیر الامور اور سطحا اس زمانہ میں اپنی زیدہ صفات کے ساتھ خدا تعالیٰ کا اپنے ایک گزیدہ پر مہظاہر ہونا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس خصوص میں فرماتے ہیں :-

” چونکہ انسان خدا تعالیٰ کے تعبدی کے لئے پیدا کیا گیا ہے اس لئے وہ اس بات پر راضی نہیں ہو سکتا کہ وہ خدا جس کی شناخت میں اس کی نجات ہے اس کی شناخت کے بارے میں صرف چند بہودہ قصوں پر رھر رکھے اور وہ اندھا رہنا نہیں بلکہ چاہتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی صفات کا ملکہ تعلق پورا علم یاد دے گویا اس کو دیکھنے۔ سو یہ اس کی خواہش محض اسلام کے ذریعہ پوری ہو سکتی ہے کیونکہ اسلام کا خدا کسی پر اپنے فیض کا دروازہ بند نہیں کرتا بلکہ اپنے دونوں ہاتھوں سے بلارہا ہے کہ میری طرف آؤ اور جو لوگ پورے زور سے اس کی طرف دوڑتے ہیں ان کے لئے دروازہ کھولا جاتا ہے ” سو میں خدا تعالیٰ کے فضل سے نہ اپنے کسی ہنر سے اس نعمت سے کامل حصہ پایا ہے جو مجھ سے پہلے نبیوں اور رسولوں اور خدا تعالیٰ کے برگزیدوں کو دی گئی تھی اب میں جو جب آیت کریمہ و اما بذمہ ربک فحسدت اپنی نسبت بیان کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے مجھے وہ نعمت بخشی ہے کہ میری کوشش سے نہیں بلکہ شکم مادر میں مجھے عطا کی گئی ہے میری تائید میں اس نے وہ نشان ظاہر فرمائے ہیں کہ آج کی تاریخ سے جو ۱۹۶۱ء جولائی ۱۹۶۱ء اگر میں ان کو فرود فرما سکتا ہوں تو میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہہ سکتا ہوں کہ وہ زمین لاکھ سے بھی زیادہ

ہیں اور اگر کسی بیوقوف کی طرف سے اس کا اظہار نہ کرے تو اس کا بوسہ اسے ملتا ہے۔
 (حقیقت اولیٰ ص ۷۶)
 میں دیکھتا ہوں کہ اگر کسی نے غافلانہ طور پر دنیا کی قومیں متبع ہو جائیں اور اس بات کا باقاعدہ مقابلہ امتحان ہو کر کسی کو خدا تعالیٰ کی غیب کی خبریں دیتا ہے اور کسی کی دعائیں قبول کرتا ہے اور کسی کو مدد کرتا ہے اور کسی کے لئے بڑے بڑے نشان دکھاتا ہے تو اسے خدا کی قسم کھا کر کہہ سکتا ہوں کہ میرا ہی غالب رہوں گا کیا کوئی ہے؟
 کہ اس امتحان میں میرے مد مقابل پر آدھے ہزار نشان خزانہ نبی نے معنی اس لئے مجھے دئے ہیں تاہم معلوم کرے کہ دین اسلام سچا ہے۔ میں اپنی کوئی عظمت نہیں چاہتا۔ بلکہ اس کی عزت چاہتا ہوں جس کے لئے میں بھیجا گیا ہوں۔
 (حقیقت اولیٰ ص ۷۷)

یہ خط پوسٹ کیا اس دن نواب صاحب حضور کی خدمت میں مندرجہ بالا مسطورہ پر مشتمل اپنا خط پوسٹ کیا نواب صاحب حضور کے خط کو پڑھ کر عالم سکڑیں آگئے کہ حضور کو یہ راز کا علم پہلے سے کیسے معلوم ہو گیا چنانچہ نواب صاحب نے اس خط کو تبرک سمجھ کر ہمیشہ اپنے پاس رکھا نواب صاحب نے جس شخص کے لئے دعائیں التجائی تھی حضور کو خدا تعالیٰ نے الہاماً اطلاع دیا کہ کچھ عرصہ کے لئے روک اٹھادی جائے گی اور ان کو اس علم سے نجات دی جائے گی۔ حضور نے نواب صاحب کو اس الہام سے بذریعہ خط اطلاع بخجوانی یہ الہام نواب صاحب کے لہجہ کا موجب ہوا اور جلد تر پورا ہوا عرض ان پر تین نشان ظاہر ہوئے خدا تعالیٰ کے عالم الغیب ہونے کا اور سمیع و مجیب ہونے کا صفت معلوم اور عالم الغیب ہونے کا ہفت نشانات

ہیں استغوا ان رکعت تھے جب آپ کو فرما لگائے نے آپ کے والد صاحب کے وفات کی بذریعہ الہام اطلاع دیا تو آپ کو لقائے شریعت سے خیال ہوا کہ اب آپ کے گزارنے کی کیا صورت ہوگی۔ خدا تعالیٰ نے اس بارہ میں آپ کو الہاماً تسلی دی کہ الیس اللہ جکافی عبدہ کیا خدا اپنے بندے کے لئے کافی نہیں۔ آپ کی اس الہام سے پہلے کی حالت کسی پر پوشیدہ نہ تھی مگر الہام کے بعد جس طور پر خدا تعالیٰ نے آپ کی دستگیری کی یہ کسی شخص کے وہم و گمان میں بھی نہ تھا کہ ایسا ہونا بھی ممکن ہے خود حضور فرماتے ہیں کہ حضور کو تو عرف اپنے دسترفران اور روٹی کی خبر تھی مگر خدا تعالیٰ نے ناگوں انسانوں کو آپ کے دسترفران پر روٹی کھلائی اور مالی لحاظ سے جو فتوحات آپ کو حاصل ہوئیں ان کے بارہ میں آپ فرماتے ہیں کہ "یا در ہے کہ خدا تعالیٰ کی ہمت سے یہ عادت ہے کہ اکثر جو نقد روپیہ آئے دانا ہوا اور چیزیں تحائف کے طور پر ہوں ان کی خبر قبل از وقت بذریعہ الہام یا خواب مجھ کو دے جاتا ہے اور اس قسم کے نشانی بچاس ہزار سے کچھ زیادہ ہوں گے۔" (حقیقت اولیٰ ص ۷۸) فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے انسانوں کی بارش ہے جس کا تسلسل تقریباً ایک صدی سے روز بروز جاری ہے اللہ عزوجل فرمادہ فرماتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے آپ کے سپرد یہ کام کیا تھا کہ آپ خدا سے اس کی صفات کی جملہ گری پر مشتمل نشانوں کے ذریعہ سید رسول کو خواہ وہ دنیا کے کسی حصے میں ہو، ایسے نشانات کے ذریعہ اپنا زندگی میں سے زندگی بخشیں تاہم اپنے درخشاں وجود کی سرسبز اور چھلدار شاخیں بن کر دنیا کے لئے نمودار بن سکیں چنانچہ حضور فرماتے ہیں۔ "خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روجوں کو جو زمین کی مشرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا ان سب کو جو نیک نظر سے دیکھتے ہیں تو حید کی طرف کیجئے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر مدعو کرے (الوصییت) پس خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے آپ کی قائم کردہ جماعت کا یہ منصب ہے اور اس لحاظ سے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے مشیل خدا تعالیٰ کے کلام میں کہلاتے ہیں۔

ہے کیونکہ وہ جانتا ہے کہ میں نے اس کو ایک اور اب خدا تعالیٰ کی تمام صفات کا میرے لئے دست کے بعد کچھ نہیں ہے اور بے انتہا ترقیات۔ خدا کرے کہ جو نعمت کو یہ مقام ہمیشہ حاصل رہے اور خدا کرے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت کی تکمیل ایسے شاندار طریق پر ہو کہ دنیا کا کوئی انسان ہدایت پانے سے بے نصیب نہ رہے اور جس طرح وہ دعوت الہامیہ کے ذریعہ اس کی مخلوق میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام میں کے ذریعہ مومنین و مومنات کے زمرہ میں داخل ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے سے واسطہ ہوئے جن کے ہاتھوں میں خدا تعالیٰ کی توفیق کا عظیم ہنڈا ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے اس ہنڈے میں عظیم اثبات دیا ہے۔ جیسا کہ حضور فرماتے ہیں:-

میں کسی کا اس غم سے نفا ہونا اگر میرا اور میرا قادر و قادر ہونا ہے نہ دنیا کو آخر توحید کی فتح ہے جو ہے خدا اپنی فریاد کے وجود سے قطع کرے جائیں گے۔ ریم کی معبودانہ زندگی پر موت آئے گی نیز اس کا بیٹا اب فرار ہے گا کوئی ان کو بچی نہیں سکتا وہ تمام خراب استعدادیں بھی ہوسکی جو بھروسہ خدا کی قبولی کو لیتی تھیں۔ نئی زمین ہوگی اور دنیا آسمان ہوگا۔ قرآن کریم کہ سب صفیں ہلاک ہوں گی۔ اگر اسلام اور سب ترسے لوٹ جائیں گے مگر اسلام کا آسمان حربہ کہ وہ نہ لوٹے گا نہ کڈ ہوگا جب تک جاہلیت کو پاش پاش نہ کر دے وہ وقت تیرا ہے کہ خدا کی چھی توجیہ جیکو پانابوں کے رہنے واسطے اور تمام تعلیموں سے ناخلف بھی اپنے زندقوں کرتے ہیں ملکوں میں بیچے گی اس دن نہ کوئی مصنوعی کفارہ باقی رہے گا اور نہ کوئی مصنوعی خدا اور خدا تعالیٰ کا ایک ہی ہاتھ کفر کی سبب نہ بردی کو باطل کرے گا لیکن وہ کسی تلوار سے اور نہ بندوق سے بلکہ مستحضر روجوں کو ردستی عطا کرنے سے اور ایک دلاں پر ایک نور اتارنے سے ہے یہ باتیں جو میں کہتا ہوں مجھ پر آمین گی۔"

دسمبر ۱۸۹۶ء میں پنجاہ کے صدر مقام لاہور میں ایک بڑا بھاری جلسہ منعقد ہوا جس میں تمام مذاہب کے نامی و کلامی و کلامی مقابلے تعاریر کے لئے جایا گیا اور یہ سب اس بات کا فیصلہ کرنے کے لئے جمع ہوئے کہ مذاہب مردجہیں سے کونسا مذہب حق اور نبی آدم کے لئے زیادہ مفید اور اصل مقصد زندگی انسانی کا حاصل کرادینے والا ہے چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اس جلسہ میں شہانہ کے لئے ایک مضمون لکھا اور اس مضمون کے بارہ میں حضور کو قبل از وقت الہام ہوا کہ حضور کا مضمون سب پر بالا رہے گا اور پھر یہ الہام ہوا اللہ اکبر۔ خوبت خیمہ جو ان ائمہ مصلحہ۔ ان ائمہ اہل یقوم ایضا قیمت۔ چنانچہ حضور نے اس جلسہ قبل ایک اشتہار شائع کر کے وہ دزدیک کے لوگوں کو ان الہامات کی خبر دیا چنانچہ اس جلسہ میں غیر مذاہب کے دکلا و سنیہ پبلیٹ فارم جو کڑے ہو کر اپنا دل دہی کہ مرزا صاحب کا مضمون سب پر بالا رہے انگریزی اخبار رسول اینڈ سٹریٹری گزٹ پنجاہ اور دیگر اخبارات نے پورے دارالافتا میں حضور کے مضمون کے سب پر بالا رہنے کی تصدیق کی۔ یہی مضمون اسلامی اصول کی خلاصہ نام سے دنیا کی مختلف زبانوں میں شائع ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ حضور نے دو درجن سے زائد ایسی کتب تصنیف فرمائیں جن سے خدا تعالیٰ کی صفت معلوم کا اظہار ہوتا ہے۔

صفت رازقیہ کا ہفت نشانات
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے دارالحدیث کی زندگی میں قوت لایا جو دست پر قدرت پر قائم کرتے ہوئے اپنے مولیٰ کی عبادت

(خز کوہ ص ۷۸)
 و احقر و عیوننا رقت
 المحمد ملہ و رب
 المحمد ملہ و رب
 المحمد ملہ و رب

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے دارالحدیث کی زندگی میں قوت لایا جو دست پر قدرت پر قائم کرتے ہوئے اپنے مولیٰ کی عبادت

چند ایام اللہ حمید آباد و سکندر آباد کا پہلا سالانہ اجتماع

اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اُس نے ہمیں اپنے خاص فضل و احسان سے پہلا سالانہ اجتماع منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔

مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۷۸ء بروز اتوار شام کے ٹھیک چار بجے خاکسارہ کی صدارت میں اجتماع کی کاروائی کا آغاز محترمہ زاہدہ بیگم صاحبہ کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ اس کے بعد لجنہ امد اللہ معیار اول کا تقریری مقابلہ شروع ہوا۔ اس میں حصہ لینے والی چھ بیگم صاحبہ تھیں چونکہ معیار اول پر یہ پابندی تھی کہ اس میں حصہ لینے والی تمام ممبرات بی اے یا ایم اے کی طالبات ہوں یا پھر وہ بیگم صاحبہ ہوں جو تقریر کی پریکٹس رکھتی ہوں۔ مرکز کی ہدایت کے مطابق دو عنوان تھے (۱) - حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک صد سالہ جوہلی فنڈ اور اس کے بہتر نتائج (۲) - برکات خلافت۔ تقریر کے لئے وقت چھ منٹ تھا۔ مقابلہ میں عزیزہ ناصرہ بیگم بنت مکرم سیٹھ محمد معین الدین صاحبہ اول۔ محترمہ الیہ صلاح الدین دوئم اور عزیزہ صبیحہ بیگم بنت مکرم احمد حسین صاحبہ سوئم آئیں۔ معیار دوئم کے لئے بھی دو عنوانات دیئے گئے تھے۔ (۱) - اسلامی اخلاق (۲) - تحریک تعلیم القرآن اور ہماری ذمہ داریاں۔ اس کے لئے وقت پانچ منٹ تھا۔ معیار دوئم میں میٹرک تک پڑھی ہوئی دس بہنوں نے حصہ لیا۔ جس میں عزیزہ صالحہ نسور بنت مکرم رحمت اللہ خوری صاحبہ اول عزیزہ نعیمہ بیگم بنت مکرم سیٹھ محمد معین الدین صاحبہ دوئم اور فوزیہ ظفر سوئم آئیں۔

پروگرام کے مطابق اس کے بعد فی البدیہہ تقریری مقابلہ شروع ہوا۔ سات بہنوں نے اس میں حصہ لیا جس میں محترمہ فرحت الدین اول۔ محمودہ رشید دوئم۔ اور نعیمہ بشیر سوئم رہیں۔ اجتماع کا پروگرام بہت دلچسپ تھا۔ بہنوں نے بڑی محنت سے تقاریر تیار کی ہوئی تھیں۔ مگر افسوس کہ وقت کی قلت کی وجہ سے بیت بازی کا پروگرام رہ گیا۔

جمعہ کے فرائض محترمہ زاہدہ بیگم صاحبہ اور کبریٰ بیگم صاحبہ نے سرانجام دیئے۔ شام کے ۶ بجے اجتماع کے تقریری مقابلہ جات ختم ہوئے اور خاکسارہ نے دُعا کرائی۔ اس طرح ہمارا پہلا سالانہ اجتماع خیر و نوبی کے ساتھ اختتام کو پہنچا۔ ڈیڑھ سو کے قریب مستورات حاضر تھیں۔ اجتماع کے بعد ٹی پارٹی کا انتظام بھی کیا گیا تھا۔

خاکسارہ - اعظم النساء صدر لجنہ امد اللہ حمید آباد -

ورکھ کبر الہ میں یوم شری نارائن گورو کے موقع پر

مہرزین کی خدمت میں قرآن کریم اور احمدیہ لٹریچر کی پیشکش!

ورکھ (کیرالہ) کے سوگری ماڈرن (Mutt. ندموہ صمدی) میں یوم شری نارائن گورو کی یاد میں تقریب مورخہ ۱۵ تا ۲۱ منعقد ہوئی۔ یہ خداتعالیٰ کا فضل و کرم ہے کہ اس میں تبلیغ اسلام کے بہترین مواقع کی ہمیں توفیق ملی۔ الحمد للہ۔

ایک ہفتہ کی اس تقریب میں شرکت کرنے کے لئے شری نارائن گورو کمیٹی کے کنوینر نے احباب جماعت احمدیہ میلا پالیم کو دعوت دی تھی۔ اس پر خاکسارہ مکرم مولوی محمد علی صاحب مبلغ کوٹارہ۔ مکرم عبدالرحیم صاحب کوٹارہ۔ مکرم سلطان احمد صاحب ٹرو وینڈر پورم مورخہ ۱۵ کو ورکھ روانہ ہوئے۔ اس ایک ہفتہ کی تقریب میں ہر روز صبح و شام کے جلسوں میں قرآن کریم۔ بھگوت گیتا اور بائبل کی تعلیمات پیش کرنے کا پروگرام تھا۔

چنانچہ مکرم مولوی محمد علی صاحب فاضل مبلغ کوٹارہ نے ہر روز صبح و شام کے جلسوں میں تلاوت قرآن کریم کرتے ہوئے اس کا ترجمہ انگریزی اور تامل میں کر کے اس کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ اسی طرح مکرم جوٹس وکٹر صاحب نے بائبل کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ اور پھر ہندو دوستوں نے بھگوت گیتا کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔

مورخہ ۲۱ صبح کے اجلاس میں مکرم کانٹلوٹ گنا بوبو صاحب منسٹر فار سٹڈ نے شری نارائن گورو کی تعلیمات کے منطقی تقریری۔ اپنی خدمت میں مکرم مولوی صاحب موصوف نے احمدیہ لٹریچر پیش کیا۔ جن کو انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کیا۔ پھر اسی دن شام کے اجلاس میں مکرم کے۔ کے دسوانا دن صاحب سابق گورنر گجرات اور مکرم سی۔ ایم۔ اسٹیفن صاحب پارلیمنٹ ممبر نے شری نارائن گورو کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ اور ان دونوں کی خدمت میں خاکسارہ نے قرآن کریم انگریزی اور احمدیہ لٹریچر پیش کیا۔ جن کو ان دونوں نے شکر یہ کے ساتھ قبول کیا۔

آخر میں مکرم سوریندر لال ایڈووکیٹ نے اختتامی تقریر میں سامعین کا شکریہ ادا کیا۔ اور ان کی خدمت میں بھی اور مکرم جوش وکٹر صاحب عیسائی دوست کی خدمت میں بھی احمدیہ لٹریچر پیش کیا گیا۔ ان جلسوں میں کیرالہ کی کئی جگہوں سے ہزار ہا لوگوں نے شرکت کی۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہتر نتائج برآمد فرمائے۔ آمین۔ خاکسارہ۔ کے۔ ایس۔ او۔ ایم۔ خضر فی الدین میلا پالیم۔

اشہار قلوب

ہمیں۔ مکرم شہیر احمد صاحب درویش کو چند روز قبل شدید بیزقان کی تکلیف ہوئی۔ امرتسر میں ایک سرے کے بعد معلوم ہوا کہ پیٹ میں رسوائی ہے۔ موصوف امرتسر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ جہاں غالباً آپریشن ہوگا۔ احباب صحت کا طے کے لئے دُعا فرمائیے۔

ہو۔ مورخہ ۱۷ کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد قائد مجلس خدام الاحمدیہ کی زیر صدارت ایک ترقیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل اور مرزا مسعود احمد صاحب نے تقاریر کیں۔ آخر میں صدر محترم نے خدام سے خطاب کیا۔

تقریب شادی

مورخہ ۲۶ کو مکرم نعیر احمد صاحب بی۔ ایس سی ابن مکرم پروفیسر عزیز احمد صاحب ٹیٹا کالج پٹا باسہ رہا (اور محترمہ شاہدہ بیگم صاحبہ بی۔ ایس سی بنت مکرم الحاج بی ایم عبدالرحیم صاحب صدر جماعت احمدیہ بنگلور کی تقریب شادی پٹن میموریل ہال بنگلور میں عمل میں آئی۔ ان کا نکاح قبل ازین ہو چکا تھا۔ خاکسارہ نے حسب موقع رخصتانہ کی وضاحت کر کے بتایا کہ یہ عین سنت نبوی کے مطابق ہے اور شادی کے ابرکت ہونے اور ہر دو خاندانوں کے لئے موجب رحمت و برکت ہونے کیلئے دُعا کی درخواست کی۔ اس کے بعد حاضرین سمیت اجتماعی دُعا کی گئی۔ احباب دُعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر جہت سے بابرکت فرمائے آمین۔ اس موقع پر مکرم الحاج بی ایم عبدالرحیم صاحب نے اعانت بدر دین روپے اور شکرانہ فنڈ ڈیڑھ روپے ادا کئے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

خاکسارہ۔ فیض احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ بیوگ۔

جامعہ اے ایم پارسس کا جلسہ امد اللہ تقدیر

قربانیاں پیش کرتے چلے جائیں خاکسارہ کی تقریر کے بعد سب احباب اجتماعی دعا میں شریک ہوئے۔ اسی دن دعا کے ساتھ جلسہ۔ اللہ کا تقدیر کا پروگرام بغیر نوبی اختتام پذیر ہو گیا۔ خاتمہ اللہ علی ذلک۔

اجتماعی لٹریچر کا پروگرام ساٹھ بارہ بجے بعد دوپہر سب احباب نے دارالسلام کے احاطہ میں کھانا تناول فرمایا ۲ ہزار افراد کا کھانا ہفتہ اتوار کی رات کو تیار کیا گیا تھا۔ خدام کی فعال تنظیم کے نتیجے میں نہایت مختصر وقت میں جملہ ہمانوں کو کھانا فراہم کر دیا گیا۔ مستورات کی طرف لجنہ کی تنظیم نے مددگی سے کھانا کی تقسیم کے فریضہ کو ادا کیا خیرا ہم اللہ۔ مخصوص ہمانوں کے لپچ کا انتظام ہم نے دفتر میں کیا تھا۔ مدعوین میں غیر از جماعت مسلمان بھائی اور ہندو عیسائی بھی شامل تھے۔

پریڈیو اور ٹیلی ویژن پر جلسہ کی خبر لہوئی۔ اور جلسہ کے نظارے ٹیلی ویژن پر دکھائے گئے غیر میں جلسہ کے کامیاب انعقاد خاکسارہ کی تقریر کا خلاصہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کے پیغام کا خلاصہ بیان کیا گیا تھا۔ آخر میں دعا کی درخواست اللہ تعالیٰ احباب جماعت مارشلس کو اخلاص و ندامت کے ساتھ اسلام کے راستہ میں پیش از پیش قربانیاں پیش کرنے کی توفیق دے آمین۔

درخواست دُعا

خاکسارہ کے متنبی نے عرصہ چار سال سے زمین اور مکان کے دو مقدمے چلا رکھے تھے جن میں سے زمین کا مقدمہ خدا کے فضل اور آپ بھائیوں کی دعاؤں کے طفیل خاکسارہ جیت چکی ہے۔ اب مکان کا مقدمہ چل رہا ہے۔ تمام بھائیوں کی خدمت میں دوسرے (مکان کے) مقدمے میں بھی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسارہ۔ انجاز خالطہ ایدہ اللہ تعالیٰ خیرا ہم اللہ صاحب مرحوم شاہ جہا نیور۔

بہشت

نوٹ: دصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر بڑا کو آگاہ کرے۔ سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۲۳۲۔ میں میر احمد ظفر ولد کرم سید حسین ذوقی صاحب مرحوم قوم سید پیشہ کاشتکاری، عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیر الٹھی احمدی ساکن جڑچرک ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا بھاشی ہوش دھواس بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۷۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری مندرجہ ذیل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد ہے۔
(۱) مکان سروے ۲۲۷-۶-۲۰۰ واقع محلہ شکر گنج حیدرآباد بالیتی / ۲۳۴۰۰۰ روپے
(۲) زمین قابل کاشت سروے ۲۹۱ رقبہ ۲۰ ایکڑ واقع جڑچرک / ۲۰۰۰۰
(۳) مویشی از قسم بیل اور گائے ساٹھ عدد / ۳۰۰۰
(۴) الیکٹریک موٹر کراٹھین مع دیگر سامان / ۲۰۰۰
کل میزان / ۶۰۰۰۰

مذکورہ بالا جائیداد سے خاکسار کو تمیناً مبلغ ۳۰۰ روپے ماہوار آمدنی ہے۔ میں اپنی کل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد بالیتی / ۲۱۰۰۰ روپے اور ماہوار آمدنی مبلغ ۲۰۰ روپے کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ آئندہ اگر میں مزید آمد یا جائیداد منقولہ وغیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی بروقت اطلاع مجلس کارپرداز مصالح قبرستان کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری رہے۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
العبد
خورشید احمد انور انسپکٹریٹ المال نرمل جڑچرک۔ میر احمد ظفر۔ محمد ابراہیم خان ابراہیم پور استی جڑچرک ضلع محبوب نگر

وصیت نمبر ۱۲۳۳۔ میں ڈردان شاہن زود کرم میر احمد ظفر صاحب قوم مغل پیشہ خانہ دار عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیر الٹھی احمدی ساکن جڑچرک ڈاکخانہ جڑچرک ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا بھاشی ہوش دھواس بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۷۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری کوئی مستقل آمد نہیں ہے۔ البتہ مجھے میرے شوہر کی طرف سے مبلغ ۵۰ روپے ماہوار بطور جیب خرچ ملتا ہے۔ میں اپنے اس ماہوار جیب خرچ مبلغ ۵۰ روپے کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ منقولہ جائیداد کی صورت میں میرے پاس زیورات طلائی وزنی ۳ ٹوے بالیتی / ۲۵۰ روپے اور مہر بزمہ خاوند مبلغ ۵۰ روپے ہے میں اپنی اس کل منقولہ جائیداد بالیتی مبلغ ۵۰ روپے کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ آئندہ اگر میں کوئی مزید آمد یا جائیداد منقولہ وغیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز مصالح قبرستان کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
الامتہ
خورشید احمد انور انسپکٹریٹ المال نرمل جڑچرک۔ دردانہ شاہن۔ محمد ابراہیم خان جڑچرک۔ میر احمد ظفر شہر موصیہ۔

وصیت نمبر ۱۲۳۴۔ میں انور حسین ولد مکرم اکبر حسین صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیر الٹھی احمدی ساکن سعید آباد ڈاکخانہ حیدرآباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا بھاشی ہوش دھواس بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۷۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت مجھے میری مشترکہ تجارت سے ۳۰ روپے ماہوار آمد ہے اس کے علاوہ میری اور کوئی آمد مردست نہیں ہے اور نہ ہی میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد ہے میں اپنی اس ماہوار آمد کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ آئندہ میں اگر مزید کوئی آمد کی صورت یا جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ حاصل کروں تو اسپر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی اور میں اس کی بروقت اطلاع دفتر مجلس کارپرداز مصالح قبرستان کو دیتا اپنا فرض سمجھوں گا۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
العبد
خورشید احمد انور انسپکٹریٹ المال آمد۔ انور حسین۔ محمد الدین شمس مبلغ حیدرآباد

وصیت نمبر ۱۲۳۵۔ میں صاحب بیگم زود کرم سید حسین ذوقی صاحب مرحوم قوم سید پیشہ تجارت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیر الٹھی احمدی ساکن جڑچرک ڈاکخانہ حیدرآباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا بھاشی ہوش دھواس بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۷۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی مستقل آمد نہیں ہے۔ البتہ منقولہ جائیداد کی صورت میں میرے پاس ایک عدد ٹرک بالیتی / ۱۵۰۰۰ روپے اور زیورات طلائی وزنی ۱۲ ٹوے بالیتی / ۲۰۰ روپے ہیں۔ میں اپنی اس منقولہ جائیداد بالیتی / ۲۲۰۰۰ روپے کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ آئندہ اگر آمد کی کوئی مستقل صورت پیدا ہو یا میں مزید کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد پیدا کروں تو اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔
گواہ شد
الامتہ
خورشید احمد انور انسپکٹریٹ المال آمد۔ نشان انگوٹھا صاحب بیگم موصیہ محمد الدین شمس مبلغ حیدرآباد۔ نرمل حیدرآباد گواہ شد۔ سید جہانگیر علی نرمل موصیہ۔

وصیت نمبر ۱۲۳۶۔ میں صفحہ بیگم زود کرم سید جہانگیر علی صاحب قوم سید پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیر الٹھی احمدی ساکن جڑچرک ڈاکخانہ حیدرآباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا بھاشی ہوش دھواس بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۷۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری کوئی مستقل آمد نہیں ہے۔ البتہ غیر منقولہ جائیداد کی صورت میں میرے پاس ایک مکان ع ۱۰۳-۲-۱۸ واقع محلہ شکر گنج حیدرآباد بالیتی / ۲۰۰ روپے۔ منقولہ جائیداد میں زیورات طلائی وزنی ۱۰ ٹوے بالیتی / ۲۰۰ روپے اور حق مہر بزمہ خاوند مبلغ ۵۰ روپے ہے۔ میں اپنی کل منقولہ وغیر منقولہ جائیداد بالیتی / ۵۱۰۰۰ روپے کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ آئندہ اگر میں کوئی مستقل آمد کی صورت یا مزید منقولہ وغیر منقولہ جائیداد پیدا کروں تو اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ اور اس کی بروقت اطلاع دفتر مجلس کارپرداز مصالح قبرستان کو دینا میرا فرض ہوگا۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔
گواہ شد
الامتہ
خورشید احمد انور انسپکٹریٹ المال آمد۔ صفحہ بیگم موصیہ محمد الدین شمس مبلغ حیدرآباد۔ نرمل حیدرآباد گواہ شد۔ سید جہانگیر علی خاوند موصیہ حیدرآباد۔

وصیت نمبر ۱۲۳۷۔ میں سجادہ نمودہ بیگم زود کرم صاحبہ الحق خان صاحبہ قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیر الٹھی احمدی ساکن اول کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوربی صوبہ اڑیسہ۔ بھاشی ہوش دھواس بلاجبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ مارچ ۱۹۷۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد ایک مان زمین ہے۔ جس کی قیمت مبلغ دو ہزار روپیہ ہے۔ مہر مبلغ ۳۲۵ ہے جس کے عوض میں میرے خاوند نے یہ زمین میرے نام کر دی ہے۔ منقولہ جائیداد میں سونا بصورت زیور دو ٹوے ہے۔ جس کی قیمت بارہ ہزار روپیہ ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے واں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس سے جو آمدنی ہوگی حصہ آمد کی صورت میں ادا کرتی رہوں گی۔ اس کے علاوہ اگر میں نے کوئی جائیداد پیدا کی یا میرے مرتے وقت کوئی جائیداد ثابت ہو تو میری وصیت اس پر بھی جاری ہوگی۔ میں اس کے لیے واں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
الامتہ
شیخ عبد الخلیم مبلغ کلنگ۔ نشان انگوٹھا نمودہ بیگم موصیہ حنیفہ خان کیرنگ ضلع پوری اڑیسہ

درخواست دعا

۱۔ کرم چوہدری غلام رسول صاحب گناہی آف حیدرآباد۔ جنہوں میں معذہ کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں تمام اجباب سے ان کی کامل صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد شریف منڈاشی آف حیدرآباد۔
۲۔ میرے والد محترم ہائی بلڈ پریشر کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اور کافی کمزور ہو گئے ہیں اجباب جماعت محترم والد صاحب کی کامل صحت درازی ہر اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا فرمائیں۔ پیرا روپے بطور صدقہ ادا کئے گئے ہیں۔ خاکسار۔ وسیم احمد ابن غلام محمد علی صاحب بھدرک۔
۳۔ میرے چچا محترم سید احمد میاں صاحب کو کافی عرصہ سے پیشاب کی تکلیف ہے۔ پتھری آج کل کی وجہ سے پیشاب ٹوک جاتا ہے۔ آج کل یہ تکلیف بہت بڑھ گئی ہے۔ اجباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔ خاکسار۔ چوہدری محمد سعید لکھنؤ۔

پیرگرم اور شمالی ہند میں مولوی ظہیر احمد صاحب انسپکٹر بیت المال

جملہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ شمالی ہند کی اطلاع کے لئے اعلان ہے کہ مکرم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم انسپکٹر بیت المال آمد مندرجہ ذیل پیرگرم کے مطابق پڑبان حسابات و وصولی چندہ جات لازمی و دیگر کے سلسلہ میں مورخہ ۹/۲۹ کو قادیان سے روانہ ہو رہے ہیں۔ امید ہے کہ جملہ عہدیداران جماعت اور متبعین کرام حسب سابق انسپکٹر صاحب موصوف سے کماحقہ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	تاریخ قیام	تاریخ روانگی
قادیان	-	-	۹/۲۹	بھرت پور - ابراہیم پور	۸/۲۹	۱	۹/۲۹
جھاڑ سوگڑہ	۱۱/۲۹	۱	۱۳	کیتھا	۹	۱	۱۰
زورکھ	۱۳	۲	۱۵	رائے گرام - تالگام	۱۰	۱	۱۱
جمشید پور	۱۶	۲	۱۸	کلکتہ	۱۲	۱	۱۳
مولی بنی جھونڈا	۱۸	۲	۲۲	راچی بھلیہ	۱۲	۲	۱۶
کھرک پور	۲۳	۱	۲۳	گب	۱۶	۱	۱۷
سورو	۱۵	۱	۲۶	مونیگھیر	۱۸	۱	۱۹
بھدرک	۲۶	۱	۲۷	خانپور علی	۱۹	۲	۲۱
کٹک	۲۷	۲	۲۹	بلاری	۲۱	۱	۲۲
بھینیشور	۱۱/۲۹	۱	۲۳	بھاگلپور برہ پورہ	۲۲	۳	۲۵
دشاکھاپٹنم	۳	۱	۴	پکڑ	۲۶	۱	۲۷
خوردہ	۵	۱	۶	مظفر پور (برہ پورہ)	۲۸	۱	۲۹
کیرنگ	۶	۲	۱۰	بھرت پورہ سیوان	۳۰	۱	۱/۲۹
نگاؤں	۱۰	۱	۱۱	آرہ - اول برہ پورہ	۲۵/۲۹	۲	۲۵/۲۹
مانگاگودا	۱۱	۱	۱۲	بنارس	۲	۱	۵
کٹک	۱۲	۱	۱۳	بنین آباد	۵	۱	۶
سرینیا گاؤں	۱۳	۱	۱۴	گوندہ	۶	۱	۷
سوگڑہ	۱۴	۲	۱۶	بکھنوا	۷	۱	۸
کیندہ پٹا	۱۶	۱	۱۷	کانپور	۸	۲	۱۰
چودھار	۱۷	۱	۱۸	راکھ	۱۰	۱	۱۱
لڑاپلی - ارکھ پٹنہ	۱۸	۳	۲۱	مودھا	۱۱	۱	۱۲
پینکال	۲۱	۲	۲۳	سکرا	۱۲	۱	۱۳
کوٹ پٹہ	۲۳	۱	۲۴	صالح نگر	۱۳	۱	۱۴
کٹک	۲۴	۱	۲۵	سانھن	۱۴	۱	۱۵
کلکتہ	۲۶	۷	۲۹	مین پوری	۱۵	۱	۱۶
بریشہ	۲۹	۱	۳۱/۲۹	شاہجہا پور	۱۶	۳	۱۹
بنگلہ	۳	۱	۴	بریلی	۱۹	۱	۲۰
ہوگلا	۴	۱	۵	امروہہ سردانگر	۲۰	۲	۲۲
ڈاکٹ ہاربر	۵	۱	۶	میرٹھ انجولی	۲۲	۲	۲۴
کبیرا	۶	۱	۷	انبالہ - تلاکور	۲۳	۱	۲۵
کلکتہ	۷	۱	۸	قادیان	۲۶/۲۹	-	-

خلعہ شیطانیہ جمعہ - بقیہ صفحہ اول

آزادی ضمیر عطا فرمائی ہے۔ یہی وہ تعلیم ہے جس کے حسن نے عربوں کے فتوب کو موه لیا تھا۔ انسانی اعمال کا حساب لیسا خدا کا کام ہے نہ کہ کسی انسان کا۔ جو کام اُس نے ہمارے سپرد کیا ہے وہ یہ ہے کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلتے ہوئے پیار کے ساتھ فتوب کو فسخ کرنے کی کوشش کرتے چلے جائیں۔ یہ کام ہمیں بہر حال کرتے چلے جانا چاہیے۔ تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے عظیم انعامات و برکات کے وارث بنیں۔

یہی وجہ ہے کہ فرشتوں کے اعمال پر کوئی جزا یا سزا نہیں ہوتی۔ اور انسان کو چونکہ مکمل مذہبی آزادی دی گئی ہے اس لئے اس کے نتیجہ کے طور پر اس کے لئے جزا و سزا مقرر کی گئی ہے۔ حضور نے آزادی مذہب کے سلسلہ میں قرآن مجید کی متعدد آیات تلاوت فرمائی اور ان کا مضمون واضح فرمایا۔ اور پھر نامور مفسرین قرآن نے ان آیات کی جو تفسیر کی ہے اُس کا بھی ذکر فرمایا۔ اور اس طرح پر یہ ثابت فرمایا کہ نوع انسان کی سپیدائش کے بارہ میں خدائی منصوبہ کی یہ ایک بنیادی حقیقت ہے کہ اُس نے اُسے مکمل آزادی مذہب اور

(الفصل ۱۳ جنوری ۱۹۷۹ء)

دُعائے مغفرت

مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۷۹ء کو برادرم مکرم مولوی محمد ایوب صاحب ساجد مبلغ سلسلہ کے والد محترم عبدالحق صاحب کو ریل دستگیر میں وراثت پاگئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک میں ہی بیعت کرنے کی سعادت حاصل کی۔ آپ کو سلسلہ عالیہ احمدیہ اور نماندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بہت محبت تھی۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور ان کے پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو۔ (امین)

حاکم: جاوید اقبال اختر

نائب مدیر ہفت روزہ تہذیب و تمدن قادیان

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سولہ اور ربر شیٹ کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

چپل پروڈکٹس
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار - کانپور

مہرم اور ہر ماڈل

مٹر کار - مٹر سائیکل - سکوٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اسٹورٹس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76350.

اسٹورٹس

درخواست دعا

(۱) ہمارے ایک غیر مسلم بھائی ایس۔ پی بیدی صاحب مقیم انگلینڈ کا چھوٹا بچہ بیمار ہے۔ موصوف نے احباب جماعت کی خدمت میں عزیز کی صحت یابی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔
(۲) محترم میاں محمد عمر صاحب ہنگل مقیم کلکتہ کی صحت و عافیت اور کاروبار میں خیر و برکت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(۳) محترم میاں محمد رفیق صاحب احمدی مقیم انگلینڈ کی صحت و عافیت۔ ان کی سروس میں خیر و برکت اور ان کی بچی عزیز، حامدہ سگھار کی صحت یابی کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
(حاکم: مسما محمد و احمد عارف ناظر بیت المال آمد قادیان)

قادیان میں یوم جمہوریت کی تقریب

پوری شان سے منائی گئی

ٹپٹی اسپیکر پنجاب جناب پتالال صاحب نے جھنڈا لہرانے کی رسم ادا کی

قادیان ۲۶ جنوری ۱۹۴۹ء - آج یوم جمہوریت کی تقریب میں ٹپٹی اسپیکر پنجاب جناب پتالال صاحب نے جھنڈا لہرانے کی رسم ادا کی۔ اس موقع پر پوری شان سے منائی گئی۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ قائم مقام امیر مقانی۔ محترم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز تمام مقام ناظر اعلیٰ۔ محترم مولانا شریف احمد صاحب ایمنی ناظر دعوت و تبلیغ اور محترم فضل الہی خاں صاحب نائب ناظر اور عام کے علاوہ کثیر تعداد میں احباب جماعت نے سابقہ روایات کے مطابق شرکت کی۔

چنانچہ بارہ بجے کے قریب جب پنجاب اسمبلی کے ڈپٹی اسپیکر جناب پتالال صاحب نے جھنڈا لہرایا تو پوری جماعت نے جھنڈے کے ساتھ تشریف لائے تو شہر کے معززین کے علاوہ جماعت احمدیہ کے نمایندگان نے بھی معزز مہمانوں کی گل پوشی کرتے ہوئے استقبال کیا۔ اس کے بعد جناب ٹپٹی صاحب نے جھنڈا لہرانے کی رسم ادا کی۔ پولیس گارڈ کی طرف سے سلامی دی گئی۔ اور بچوں نے قومی ترانہ گایا۔

سب سے پہلے جماعت احمدیہ کی تائیدگی کرتے ہوئے محترم مولانا شریف احمد صاحب ایمنی ناظر دعوت و تبلیغ نے جناب ٹپٹی اسپیکر صاحب اور دیگر معزز مہمانوں کو خوش آمدید کہا آپ نے اس مبارک دن کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آج کے دن ہمارے ملک میں جمہوریت کا قیام عمل میں آیا۔ اور آئین راج کیا گیا۔ آپ نے ہندوستان کی آزادی کی خاطر جن لوگوں نے قربانیاں پیش کی تھیں ان کو خراج عقیدت بھی پیش کیا۔ آخر میں محترم مولانا صاحب نے حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ ہمارا آئین ہم پر جو ذمہ داریاں عائد کرتا ہے ان کو ادا کرنے کی ہر شخص کو کوشش کرنی چاہیے۔ اس کے بعد چند دین پیار کے گیت گائے گئے۔ اس موقع پر جناب ای۔ او صاحب میونسپل کمیٹی قادیان نے شہر کی ترقی کے سلسلہ میں اپنی کارکردگی کی رپورٹ پیش کی اور بسلسلہ ترقی شہر چند مطالبات بھی پیش کئے۔

اس کے بعد جھنڈا قادیان کے ایم۔ ایل۔ اے۔ جناب جتھیار مہندر سنگھ صاحب سرورپ والیہ نے تقریر کی۔ آپ نے بھی جناب ٹپٹی اسپیکر صاحب پنجاب کو خوش آمدید کہتے ہوئے پنجاب اور قادیان میں ہوری بعض ترقیات کا ذکر کیا۔ اور یوم جمہوریت پر حاضرین کو مبارکباد پیش کرتے ہوئے اپنی ذمہ داریاں ادا کرنے کی طرف متوجہ کیا۔ اس کے بعد پنجاب جنتا پارٹی کے پردھان جناب اوماشنگر صاحب نے یوم جمہوریت کے مبارک موقع پر حاضرین کو مبارکباد پیش کی اور ڈپٹی اسپیکر صاحب کی خدمت میں خوش آمدید کہا۔

آخر میں آج کے معزز مہمان جناب پتالال صاحب نے یوم جمہوریت کے موقع پر حاضرین کو مبارکباد پیش کی۔ اور کہا کہ آج کے دن ہمارے ملک میں جمہوریت کا قیام عمل میں آیا۔ اور ملک کو جمہوری طریقوں پر چلایا گیا۔ اس دوران ہمارے ملک پر مختلف ادوار آئے۔ اور مختلف امتحانوں میں سے گزر کر ہمیں آگے بڑھنا پڑا۔ لیکن ہم نے اپنے مال اور اپنی جانیں دے کر اپنے ملک کی ہر طرح حفاظت کی۔ آپ نے موجودہ جنتا حکومت کے دور میں ہونے والی بعض ترقیات کا بھی ذکر کیا۔ آپ نے ملک کی آزادی کے لئے قربانیاں پیش کرنے والوں کو خراج عقیدت بھی پیش کیا۔ اور حاضرین کو اپنی ذمہ داریاں پورے طور پر نبھانے کی تاکید کی۔ اور ای۔ او صاحب کی طرف سے پیش کئے گئے مطالبات کے ضمن میں بتایا کہ ان کو جلد منظور کر کے اس مقصد کے لئے گرانٹ دلائی جائے گی۔

یوم جمہوریت کا یہ تقریب ۳ بجے سہ پہر کے قریب اختتام پذیر ہوئی۔

(نامہ نگار)

آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس بمبئی

انشاء اللہ مورخہ ۲۸-۲۹ اپریل ۱۹۴۹ء کو منعقد ہوگی

احباب جماعت ہائے احمدیہ مہاراشٹر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ امسال آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد انشاء اللہ مورخہ ۲۸-۲۹ اپریل ۱۹۴۹ء مطابق ۲۸-۲۹ شہادت ۱۳۵۸ھ میں بروز ہفتہ و اتوار بمبئی میں ہوگا۔

لہذا دوست ابھی سے اس کانفرنس میں شرکت کے لئے اور اس کی کامیابی کے لئے درود دل سے دعائیں کرتے رہیں۔

اللہ

خاکسار: محمد سلیمان صدر جماعت احمدیہ بمبئی
(صدر مجلس استقبالیہ)

بلیکوں کا سود اور اشاعت اسلام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک استفسار کے جواب میں سود کے متعلق فرمایا:-

”ہمارا یہ مذہب ہے اور اللہ تعالیٰ نے بھی ہمارے دل میں ڈالا ہے کہ ایسا روپیہ اشاعت دین کے کام میں خرچ کیا جائے۔ یہ بالکل سچ ہے کہ سود حرام ہے لیکن اپنے نفس کے واسطے اللہ تعالیٰ کے قبضہ میں جو چیز جاتی ہے۔ وہ حرام نہیں رہ سکتی۔ کیونکہ خرمت اشیاء کی انسان کے لئے ہے نہ اللہ تعالیٰ کے واسطے۔ پس سود اپنے نفس کے لئے۔ بیوی بچوں۔ احباب رشتہ داروں اور ہمسایوں کے لئے بالکل حرام ہے۔ لیکن اگر یہ روپیہ خالصتاً اشاعت دین کے لئے خرچ ہو تو حرج نہیں ہے“

(ملفوظات جلد ہشتم ص ۱۷)

چونکہ فی زمانہ احباب جماعت کو اپنی ذاتی اور کاروباری معاملات میں بنکوں میں روپیہ رکھنا پڑتا ہے اور ایسی رقم پر بینک تو انہیں کے مطابق سود ملتا ہے۔ لہذا ایسی رقم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد مبارک کے مطابق ”اشاعت اسلام“ کی تدبیر مرکز سلسلہ میں بھجوائی جانی ضروری ہے۔ امید ہے کہ ایسے احباب جماعت حضور علیہ السلام کے ارشاد مبارک پر عمل پیرا ہو کر خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل کرنے کے علاوہ اپنے اموال کو بھی بابرکت بنائیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(ناظر بیت المال آمد۔ قادیان)

درخواست دعا

محترم سید فضل احمد صاحب آئی پی ایس۔ آئی جی پی پٹنہ بہار اپنے عزیزان سید محمود احمد سلمہ کے آئی ایس ایس۔ سید طارق احمد سلمہ کے آئی ایس اور سید ضیاع احمد سلمہ کے آئی پی ایس کے امتحانات میں نمایاں کامیابی کے لئے نیز عزیز مبارک احمد سلمہ کے میڈیکل کالج میں داخلہ میں کامیابی کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں

خاکسار: محمود احمد عارف
ناظر بیت المال آمد۔ قادیان